








Društvena odgovornost

Bosnalijek je društveno odgovorna kompanija, čiji poslovni 
rezultati i poslovna filozofija, odnos prema zaposlenicima, 
kvalitetu, te lokalnoj i široj društvenoj zajednici, potvrđuju 
etičnost poslovnih principa i doprinose ukupnom ekonom-
skom razvoju i poboljšanju života.

Nagrada DOBRO8
- Društveno odgovorno
  preduzeće u 2008. godini u BiH 
dodijeljena je Bosnalijeku za dugogodišnje 
napore u postizanju poslovne izvrsnosti 
i realizaciji brojnih aktivnosti u lokalnoj i 
široj društvenoj zajednici, a  koje stvaraju 
nove vrijednosti i opću dobrobit u razvoju 
kvaliteta života. 

Polazeći od principa odgovornosti, u svom sveukupnom djelovanju Bosnalijek 
smatra  da društvena odgovornost podiže ugled Kompanije, osigurava motivira-
nost i zadovoljstvo zaposlenika i širu društvenu prihvaćenost, jača konkurentnost, 
obezbjeđuje dugoročni poslovni uspjeh, pomaže društvenoj zajednici i doprinosi 
ukupnom održivom razvoju i ugodnijem poslovnom ambijentu.
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Ugrađujući principe društvene
odgovornosti u svoje poslovanje,
Bosnalijek  je pristupio
Global Compactu Ujedinjenih naroda – 
najvećoj svjetskoj inicijativi u području 
društveno odgovornog poslovanja, te 
se i na taj način obavezao na primjenu 
osnovnih načela etičkog poslovanja.

Ugrađujući principe društvene odgovornosti u svoje poslovanje,
Bosnalijek  je pristupio Global Compactu Ujedinjenih naroda
– najvećoj svjetskoj inicijativi u području društveno odgovornog poslovanja,
te se i na taj način obavezao na primjenu osnovnih načela etičkog poslovanja.



Kao društveno odgovorna kom-
panija, uz sve dobrovoljne ak-
tivnosti usmjerene ka društvenoj 
zajednici, Bosnalijek na etičan 
način sprovodi i sve svoje aktivnosti 
koje su određene zakonima i nor-
mama društva, te procesuirane i 
kontrolisane sistemom upravljanja i 
kvaliteta, što je potvrđeno integral-
nom Okolinskom dozvolom za sva 
njegova postrojenja.

Stipendiramo blizu 200 studenata i 
učenika srednjih škola i sponzoriramo 
radove mladih i nadarenih studenata, 
kao i naučne radove iz oblasti medicine 
i farmacije, te aktivno sponzoriramo 
održavanje stručnih i naučnih skupova 
(kongresa, simpozija i seminara) farma-
ceuta i ljekara u zemlji i inostranstvu, 
kao i učešće bosansko-hercegovačkih 
stručnjaka na sličnim skupovima u inos-
transtvu. 

U 2008. godini, podržavajući projekte za 
mlade Bosnalijek je učestvovao u projek-
tu Volontiraj-kreditiraj, te su na Socijalni 
dan - 10. oktobra 2008. godine otvorena 
vrata Kompanije učenicima za rad na 
različitim radnim mjestima. 
Povodom Svjetskog dana zdravlja - 7. ap-
rila 2008. godine u Zetri je organizovano 
druženje i različite aktivnosti za djecu s 
posebnim potrebama, a sa  udruženjem 
Obrazovanje gradi BiH ostvarena je kon-
tinuirana saradnja.

Sponzoriranje projekata u području fil-
ma, pozorišta i muzike koji promoviraju 
nacionalni i kulturni identitet i kulturnu 
baštinu Bosne i Hercegovine, Bosnalijek 
smatra posebno važnim, i s obzirom na 
nedostatak sredstava u ovoj djelatnosti i 
njihov značaj za društvo u cjelini, s pono-
som ostvaruje svoje učešće u brojnim 
projektima ove vrste.

Uz brojne druge projekte tokom 2008. 
godine, Bosnalijek je pružio podršku 
tradicionalnom međunarodnom festi-
valu MESS, sarajevskom teatru SARTR, 
pozorištu u Mostaru i snimanju promo-
tivnog filma Enjoy Business in Bosnia and 
Herzegovina.
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Sve aktivnosti Bosnalijeka odvijaju se na 
transparentan način, uz vrlo intenzivnu i 
otvorenu komunikaciju sa javnim mediji-
ma uz potpuno međusobno uvažavanje, 
pružanje brojnih informacija o različitim 
temama, saopštenja za medije i konfer-
encije za štampu.

U 2008. godini podržali smo brojne pro-
jekte iz područja zdravlja, nauke, kulture, 
obrazovanja, sporta i zaštite okoliša, a 
značajna donatorska sredstva usmjera-
vamo u skladu sa svojom osnovnom 
djelatnošću u unapređenje zdravst-
vene njege pomažući rad humanitarnih 
udruženja i udruženja osoba sa poseb-
nim potrebama. 

Uz to podstičemo obrazovanje i stručne 
uspjehe smatramo doprinosom opštem 
društvenom i privrednom razvoju,  radi 
čega sarađujemo sa fakultetima i sredn-
jim školama, posebno medicinskog i far-
maceutskog usmjerenja. 



 

Prihodi od prodaje

promjena u odnosu na prethodnu godinu

Trošak prodatih proizvoda

promjena u odnosu na prethodnu godinu

Bruto dobit

promjena u odnosu na prethodnu godinu

Troškovi poslovanja

promjena u odnosu na prethodnu godinu

Dobit prije kamata, poreza i amortizacije

promjena u odnosu na prethodnu godinu

Amortizacija

promjena u odnosu na prethodnu godinu

NETO DOBIT

promjena u odnosu na prethodnu godinu

Kratkoročna imovina

promjena u odnosu na prethodnu godinu

Kratkoročne obaveze

promjena u odnosu na prethodnu godinu

Radni kapital

promjena u odnosu na prethodnu godinu

Dugoročna imovina

promjena u odnosu na prethodnu godinu

Dugoročne obaveze

promjena u odnosu na prethodnu godinu

Vrijednost kapitala

promjena u odnosu na prethodnu godinu
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U 2008. godini ostvarili smo rast prihoda od prodaje od 
22% u odnosu na prethodnu godinu i time po prvi put 
nakon potpisivanja Dejtonskog sporazuma ostvarili pri-
hod od prodaje proizvoda od preko 100 miliona KM. 
Svi segmenti našeg poslovanja su ostvarili rast prihoda, a 
posebno naše izvozne regije u kojima smo ostvarili veoma do-
bre rezultate bazirane na vrlo uspješnom poslovanju u zemlja-
ma bivšeg SSSR-a, bivše Jugoslavije i Albaniji, te aktivnostima 
na libijskom farmaceutskom tržištu kroz saradnju sa lokalnom 
farmaceutskom kompanijom Al-Maya.

Pregled finansijskog poslovanja
Prihodi od prodaje

U BiH smo ostvarili rast prodaje od 5% u odnosu 
na prethodnu godinu, što je dodatno učvrstilo 
Bosnalijekovu poziciju vodeće farmaceutske 
kompanije i važnog činioca bh. ekonomije.
Efekti ekonomske krize koja je zahvatila svjetsku 
ekonomiju nisu, tokom godine, u tolikoj mjeri bili 
prisutni na tržištima u tranziciji, odnosno u Istočnoj 
Evropi, iako su počeli da se osjećaju u zadnjem 
kvartalu 2008. godine i očekuje se da se taj trend 
nastavi i u 2009. godini. 
Prosječna godišnja stopa rasta prihoda od proda-
je u proteklih 5 godina je iznosila 9,2%. 
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Bruto dobit
Bruto dobit Bosnalijeka je porasla za 21%, 
s jednakim učešćem u ukupnom prihodu 
od prodaje kao i u 2007. godini. Prosječna 
godišnja stopa rasta bruto dobiti u pro-
teklih 5 godina je iznosila 10,3%.

Troškovi poslovanja
Troškovi poslovanja u 2008. godini su 
ostvarili rast od 27% u odnosu na pre-
thodnu godinu. 

Nastavljeno je sa intenzivnim registra-
cionim aktivnostima koje su temelj rasta 
prodaje na međunarodnim tržištima, te 
smo tako na kraju 2008. godine raspo-
lagali sa ukupno 371 registracionim  
rješenjem  u 20 zemalja širom svijeta. 
Ukupni troškovi razvoja i registracije 
proizvoda su iznosili 6,5% od ukupne vri-
jednosti prodaje.

Marketinške aktivnosti su intenzivi-
rane tokom godine i u BiH i u inostran-
stvu, pogotovo sa aspekta tehničkog 
opremanja predstavništava i dodatnih 
zapošljavanja koja su neophodna za 
održavanje rastućeg trenda izvoza.
U BiH najviše marketinških troškova se 
realiziralo u cilju  promocije OTC asorti-
mana, ali i promocije niza novih lijekova 
koji su lansirani tokom godine. 

Ipak, uprkos povećanim troškovima, za 
razliku od 2007. godine, u 2008. godini 
smo ostvarili rast dobiti prije kamata, por-
eza i amortizacije (EBITDA) za 8,8% koja 
je iznosila 20,5 miliona KM. Posmatrajući 
pet godina unazad, prosječna godišnja 
stopa rasta EBITDA je iznosila 4,5%.

Neto dobit Kompanije je uvećana za 5,3% 
u 2008. godini u odnosu na prethodnu 
godinu. Prosječna godišnja stopa rasta 
neto dobiti u proteklih pet godina je 
iznosila 1,6%

Bilans stanja
Vrijednost Bosnalijekove imovine na 
kraju godine je iznosila 157 miliona KM i 
uvećana je za 2% u odnosu na prethodnu 
godinu. Tekuća sredstva su iznosila 71,2 
miliona KM, dok su dugoročna sredstva 
iznosila 85,7 miliona KM. 

Ukupne obaveze Bosnalijeka  na kraju 
godine su iznosile 49,5 miliona KM, od 
čega dugoročne obaveze 7,7 miliona KM 
i kratkoročne obaveze 41,8 miliona KM. 

Vrijednost kapitala Bosnalijeka na zadnji 
dan 2008. godine je iznosila 107,5 milio-
na KM, što je povećanje od 8% u odnosu 
na prethodnu godinu.

Uprkos povećanom obimu proizvodnje u 2008. godini, učešće troškova prodatih proizvoda u ukup-
nom prihodu od prodaje se nije značajno smanjilo obzirom na rast cijena energenata, proizvodnih 
sirovina i pad prodajnih cijena lijekova, kako u BiH, tako i na pojedinim inostranim tržištima, te se 
tokom godine kretalo unutar standarda farmaceutske industrije i iznosilo je 36%. 

Troškovi prodatih proizvoda
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Željko Kordić, predsjednik 

Sead Sarvan, član

Rabija Avduli, član

Odbor za reviziju

Izvještaj  Odbora za reviziju za 2008. godinu 

Godišnji finansijski izvještaji
31. decembar 2008.

U Sarajevu, 29.03.2008. godine

Revizorski nalaz KPMG sa stanjem na 
dan 31.12.2008. godine, potvrdio je da 
iskazani finansijski izvještaji Bosnalijeka 
d.d. prikazuju objektivno i realno u svim 
materijalnim stavkama finansijski položaj 
Bosnalijeka d.d. za 2008. godinu, rezultate 
poslovanja, kao i promjene u novčanim 
tokovima i dioničkom kapitalu. Na os-
novu izvorne dokumentacije i izvještaja 
revizora i Uprave može se konstatirati 
da  su finansijski izvještaji Bosnalijeka 
d.d. sačinjeni u skladu sa Međunarodnim 
standardima finansijskog izvještavanja 
i Zakonom o računovodstvu Federacije 
Bosne i Hercegovine. 

Bosnalijek d.d.  je u 2008. godini ostvario  
ukupan prihod od 108,3 miliona KM što je 
99,3% u odnosu na plan  za 2008. godinu, 
odnosno veći je za 18% u odnosu na pre-
thodnu godinu. Neto dobit ostvarena 
je u iznosu od 8,207 miliona KM, što je u 
odnosu na 2007. godinu više za 411.000 
KM ili za 5%.  Pokazatelji profitabilnosti i 
ekonomičnosti u 2008. godini u odnosu 
na prethodnu su skoro identični, kao i 
pokazatelji likvidnosti, dok su pokaza-
telji zaduženosti smanjeni što ukazuje na 
povećanu finansijsku stabilnost Kompani-
je u pogledu zaduženosti. Stopa vlastitog 
finansiranja u odnosu na 2007. godinu 
povećana je sa 64,39% na 68,47%. 

Na Skupštini društva od 28.06.2008. 
godine, donesene su dvije Odluke o 
povećanju  osnovnog kapitala: 1. Emisi-
jom dionica dioničarima Društva iz 
fonda rezervi-povećanje kapitala za 
17,529.800,00 KM; i 2. Emisijom dionica za 
zaposlene iz dobiti-povećanje kapitala za 
2,337.310,00 KM. Nakon ovih odluka uku-
pan osnovni kapital iznosi 78,299.870,00 
KM, podijeljen na 7,829.987 dionica, 
nominalne vrijednosti 10,00 KM.

Tokom 2008. godine, dioničari Bosnalijeka 
d.d. sa najmanje 10% običnih dionica nisu 
u skladu sa članom 70. stav 3. Statuta Bos-
nalijeka d.d.  podnosili Odboru za reviziju 
zahtjev za obavljanje revizije polugodišnjeg  
i godišnjeg obračuna ili reviziju finansijskog 
poslovanja Bosnalijeka d.d. 

Odbor za reviziju Bosnalijeka d.d. je izvršio kontrolu završnog 
računa za 2008.godinu, na osnovu izvorne dokumentacije 
Sektora Finansije, Izvještaja Uprave Društva o poslovanju po 
godišnjem obračunu za 2008. godinu i Revizorskog izještaja 
Bosnalijeka za 2008. godinu koji je uradila revizorska kuća 
KPMG B-H d.o.o. iz Sarajeva.
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Rezultati
Rezultati poslovanja Društva prikazani su u bilansu
uspjeha na stranici 4 ovih finansijskih izvještaja.
Uprava
Članovi Uprave tokom godine bili su kako slijedi:
Gosp. Edin Arslanagić, direktor
Gosp. Akif Mujezin, izvršni direktor za upravljanje proizvodnjom
Gosp. Šefik Handžić, izvršni direktor za finansije i ekonomiku poslovanja
Gosp. Ljiljana Kamberović, izvršni direktor za razvoj poslovanja

• Izvještaj Uprave
• Izjava o odgovornosti Uprave
• Izvještaj neovisnog revizora 
  dioničarima Bosnalijek d.d.
• Bilans uspjeha
• Bilans stanja
• Izvještaj o promjenama u kapitalu
• Izvještaj o gotovinskim tokovima
• Zabilješke
  (čine sastavni dio finansijskih izvještaja)

45
46
47

48
48
49
49
50

Izvještaj Uprave

Godišnji finansijski izvještaji
31. decembar 2008.

Odbor za reviziju
Članovi Odbora za reviziju tokom godine bili su kako slijedi:
Gosp. Željko Kordić, predsjedavajući
Gosp. Sead Sarvan, član
Gosp. Rabija Avduli, član 

Edin Arslanagić	 15. marta 2009.
Direktor

Uprava predstavlja godišnji izvještaj i revidirane finansijske izvještaje za godinu koja je 
završila 31. decembra 2008. godine.

Osnovna djelatnost
Bosnalijek d.d. („Društvo”) je dioničko društvo registrirano u Sarajevu, Bosna i Herce-
govina. Osnovna djelatnost društva je proizvodnja i prodaja farmaceutskih proizvoda.

Nadzorni odbor
Članovi Nadzornog odbora tokom godine bili su kako slijedi:
Gosp. Hasan Muratović
Gosp. Veljko Trivun
Gosp. Rifat Klopić
Gosp. Umid Šalaka
Gosp. Edin Buljubašić
Gosp. Abdulhakin Mohamed Al Misurati
Gosp. Ljunora Mavrić
Gosp. Midhad Vehabović

predsjedavajući, odstupio 18. jula 2008. 
predsjedavajući, imenovan 18. jula 2008.
član
član
član, imenovan 18. jula 2008.
član, imenovan 18. jula 2008.
član, odstupila 18. jula 2008.
član, odstupio 18. jula 2008.
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Edin Arslanagić, direktor

Izjava o odgovornosti Uprave

Uprava je odgovorna za pripremu finansi-
jskih izvještaja za svaku finansijsku godinu, 
koji daju istinit i fer prikaz finansijskog 
položaja Društva, rezultata poslovanja 
i novčanih tokova, u skladu sa važećim 
računovodstvenim standardima, kao i 
za vođenje prikladnih računovodstvenih 
evidencija da bi se omogućila priprema 
tih finansijskih izvještaja u bilo koje vri-
jeme. Uprava Društva ima opću odgov-
ornost za poduzimanje svih raspoloživih 
mjera za očuvanje imovine Društva kao i 
sprječavanje i otkrivanje prevara ili drugih 
nepravilnosti.

Uprava je odgovorna za odabiranje 
odgovarajućih računovodstvenih poli-
tika koje se podudaraju sa važećim 
računovodstvenim standardima i koje će 
se poslije primjenjivati dosljedno; donositi 
prosudbe i procjene koje su prihvatljive i 
razumne; i pripremati finansijske izvještaje 
na principu neograničenosti vremena 
poslovanja, osim ako je pretpostavka da 
će Društvo nastaviti s poslovanjem ne-
prikladna.

Uprava je odgovorna za podnošenje Na-
dzornom odboru godišnjeg izvještaja 
Društva zajedno sa godišnjim finansijskim 
izvještajima, koje Nadzorni odbor mora 
odobriti da bi se predali Skupštini dioničara 
na usvajanje. 

Finansijski izvještaji na stranicama od 4 do 
36 su odobreni i potpisani od strane Uprave 
na dan 15. marta 2009. u svrhu podnošenja 
Nadzornom odboru.
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Izvještaj neovisnog revizora vlasnicima Bosnalijek d.d.

Obavili smo reviziju priloženih finansijskih izvještaja Bosnalijek d.d. („Društvo“) koji se sastoje 
od bilansa stanja na dan 31. decembra 2008., bilansa uspjeha, izvještaja o promjenama u 
kapitalu i izvještaja o novčanom  toku za godinu koja je tada završila, te sažetka značajnijih 
računovodstvenih politika i zabilješki uz finansijske izvještaje.  Finansijski izvještaji Društva 
za godinu koja je završila 31.decembra 2007. godine revidirani su od strane drugog revi-
zora u čijem izvještaju izdatom 22. februara 2008. godine je izraženo pozitivno mišljenje na 
te finansijske izvještaje.

Odgovornost Uprave za finansijske izvještaje

Uprava je odgovorna za sastavljanje i objektivan prikaz finansijskih izvještaja u skladu s 
Međunarodnim standardima finansijskog izvještavanja. Odgovornost Uprave uključuje: 
utvrđivanje, vođenje i primjenu te održavanje internih kontrola relevantnih za sastavljanje 
i objektivan prikaz finansijskih izvještaja bez materijalno značajnih grešaka koje mogu nas-
tati kao posljedica prijevare ili pogreške; odabir i primjenu odgovarajućih računovodstvenih 
politika; i definiranje računovodstvenih procjena primjerenih postojećim okolnostima.

Odgovornost revizora

Naša je odgovornost izraziti mišljenje 
o ovim finansijskim izvještajima na os-
novu naše revizije. Reviziju smo obavili 
u skladu sa Međunarodnim revizijs-
kim standardima. Ovi standardi nalažu 
pridržavanje relevantnih etičkih pravila, 
te planiranje i provođenje revizije kako bi 
se s razumnom mjerom sigurnosti utvr-
dilo da su finansijski izvještaji bez materi-
jalno značajnih grešaka. 

Revizija uključuje provođenje procedura 
u svrhu pribavljanja revizijskih dokaza 
o iznosima i objavama u finansijskim 
izvještajima. Odabir procedura ovisi o 
našoj prosudbi, uključujući i procjenu 
rizika materijalno značajnih grešaka u fin-
ansijskim izvještajima koje mogu nastati 
kao posljedica prijevare ili pogreške.

U procjenjivanju tih rizika, razmatramo  
interne kontrole relevantne za sastav-
ljanje i objektivan prikaz finansijskih 
izvještaja koje sastavlja Društvo u svrhu 
provođenja revizijskih procedura u skladu 
s postojećim okolnostima, a ne u svrhu 
izražavanja mišljenja o učinkovitosti 
internih kontrola Društva. Revizija isto 
tako uključuje ocjenu primijenjenih 
računovodstvenih politika, primjerenost 
računovodstvenih procjena koje je 
definirala Uprava, kao i ocjenu ukupnog 
prikaza finansijskih izvještaja.

Uvjereni smo da su nam pribavljeni reviz-
ijski dokazi dovoljni i čine odgovarajuću os-
novu u svrhu izražavanja našeg mišljenja.

Mišljenje

Prema našem mišljenju, finansijski 
izvještaji prikazuju realno i objektivno, 
finansijski položaj Društva na dan 31. 
decembra 2008. godine, rezultate nje-
govog poslovanja i novčane tokove za 
godinu koja je tada završila sukladno 
Međunarodnim standardima finansijskog 
izvještavanja.

Naglašene činjenice

Bez kvalificiranja mišljenja, skrećemo 
pažnju na Zabilješku 34, koja se tiče neis-
punjavanja obaveza Društva propisanih 
ugovorom o IFC kreditu datiranom 9. 
juna 2005. godine („Treći kreditni spo-
razum“).  Neispunjavanje može rezulti-
rati povlačenjem sredstava iz Društva i 
zahtjevom za otplatom kredita.

KPMG B-H d.o.o. 
Registrovani revizori
Fra Anđela Zvizdovića 1
71000 Sarajevo
Bosna i Hercegovina

15. marta 2009.



Bilans uspjeha  za godinu koja je završila 31. decembra 2008. godine

Prihodi

Troškovi prodaje

Bruto dobit

Ostali operativni prihod 

Administrativni i distributivni troškovi 

Troškovi istraživanja i razvoja

Ostali rashodi

Rezultat od operativnih aktivnosti 

Finansijski prihodi 

Finansijski rashodi

Neto finansijski prihodi/(rashodi)

Dobit prije poreza 

Porez na dobit

Dobit za period 

Zarada po dionici u KM

Zabilješka

6

7

8

11

11

11

12

 

2008.

107.128

(42.463)       

64.665

208

(47.859)

(3.272)

(4.099)             

9.643

959

(2.395)            

(1.436)             

8.207

-             

8.207

1,26

Prepravljeno

 2007.

88.056

(37.218)           

50.838

760

(37.345)

(3.343)

(2.722)             

8.188

2.855

(3.226)             

(371)             

7.817

-             

7.817

1,33

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM) (Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)
Bilans stanja  na dan 31. decembra 2008. godine

SREDSTVA

Netekuća sredstva

Nekretnine, postrojenja i oprema

Nematerijalna sredstva

Ulaganja

Krediti i  depoziti

Ukupno netekuća sredstva

Tekuća sredstva

Krediti i  depoziti

Potraživanja od kupaca i ostala potraživanja

Zalihe

Potraživanja za unaprijed plaćeni porez na dobit

Gotovina i ekvivalenti gotovine

Ukupno tekuća sredstva 

Ukupno sredstva 

KAPITAL I OBAVEZE 

Kapital 

Upisani kapital

Dionička premija 

Rezer ve 

Akumulirana dobit

Ukupno kapital i rezerve

Obaveze

Netekuće obaveze

Rezer visanja za primanja uposlenih

Rezer visanja

Kamatonosni krediti i  pozajmice

Ostale obaveze

Ukupno netekuće obaveze

Tekuće obaveze

Kamatonosni krediti i  pozajmice

Obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze

Finansijske obaveze po derivativima

Ukupno tekuće obaveze

Ukupno obaveze

Ukupno kapital i obaveze

Zabilješka

13

14

15

16

16

17

18

19

20

21

22

23

24

26

25

26

27

28

2008.

 

82.669

2.247

7

795            

85.718

            

813

43.580

22.343

2.457

2.051             

71.244             

156.962

            

71.742

3.912

19.502

12.318             

107.474

            

707

133

6.764

85             

7.689

            

17.220

16.931

7.648             

41.799             

49.488             

156.962

2007. 

87.584

3.771

5

655           

92.015

            

1.712

36.180

19.769

2.457

2.227             

62.345             

154.360

            

52.945

-

31.537

14.785             

99.267

            

564

133

9.174

116             

9.987

            

20.722

16.142

8.242             

45.106             

55.093             

154.360

Prepravljeno
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Računovodstvene politike i zabilješke na stranama od 8 do 36 čine sastavni dio ovih finansijskih izvještaja
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Gotovinski tok od operativnih aktivnosti

Dobit za godinu

Usklađivanja za:

 Amortizacija i umanjenje vrijednosti nekretnina, postrojenja i opreme

 Amortizacija nematerijalnih stalnih sredstava

 Prihod od kamata

 Rashod od kamata

 Neto dobitak od prodaje stalnih sredstava

  Viškovi/(manjkovi) zaliha

 Umanjenje vrijednosti zaliha

 Neto troškovi sumnjivih i spornih potraživanja 

Operativni profit prije promjena u radnom kapitalu

Povećanje potraživanja od kupaca i ostalih potraživanja

Povećanje zaliha

Povećanje obaveza prema dobavljačima i ostalih obaveza

Smanjenje finansijskih obaveza po derivativima

Povećanje rezervacija i ostalih dugoročnih obaveza

Gotovinski tok nakon promjena u radnom kapitalu

Neto gotovinski tok od operativnih aktivnosti prije poreza na dobit

Plaćena kamata

Neto gotovinski tok od operativnih aktivnosti

Ulagačke aktivnosti

Povećanje ulaganja

Nabavka nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalnih sredstava

Primici od otuđenja nekretnina, postrojenja i opreme

Primljena kamata 

Primici za potraživanja po kreditima

Plaćena potraživanja po kreditima

Neto gotovinski tok od ulagačkih aktivnosti

Finansijske aktivnosti

Neto otplate kamatonosnih kredita i pozajmica

Neto gotovinski tok od finansijskih aktivnosti

Neto smanjenje gotovine i ekvivalenata gotovine

Gotovina i ekvivalenti gotovine na početku perioda

Gotovina i ekvivalenti gotovine na kraju perioda

Izvještaj o gotovinskim tokovima  za godinu koja je završila 31. decembra2008.

Zabilješka

19

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

Prepravljeno

2007.  

7.817

8.476

2.411

(134)

2.442

(21)

(14)

300

457             

21.734

(5.147)

(1.724)

1.284

(2.445)

14             

(8.018)             

13.716            

(2.442)             

11.274

            

(5) 

(5.240) 

470

134

339

(1.306)             

(5.608)

            

(5.672)             

(5.672)             

(6)

2.233             

2.227

2008. 

8.207

8.552

2.325

(119)

1.780

(14)

17

920

282             

21.950 

(7.682)

(3.511)

789

(594)

112             

(10.886)

          11.064             

(1.780)             

9.284             

(2)

(4.446)

22

119

899

(140)             

(3.548)             

(5.912)             

(5.912)             

(176)

2.227             

2.051

Izvještaj o promjenama u kapitalu  za godinu koja je završila 31. decembra 2008.
(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

Na dan 1. januara 2007. po izvještaju

Ispravke prethodnog perioda 

(Zabilješka 5a)

Ispravke prethodnog perioda 

(Zabilješka 5b)

Na dan 1. januara 2007. 

(prepravljeno)

Transferi

Dobit za godinu

(prepravljeno u Zabilješci 5), 

Povećanje vlasničkog kapitala 

zbog prodaje dionica koje su bile 

pod IFC put opcijom 

(prepravljeno u Zabilješci 5c)

Na dan 31. decembra 2007. 

(prepravljeno)

Na dan 1. januara 2008. 

(prepravljeno)

Emisija dionica postojećim dioničarima

(Zabilješka 20a)

Dionice koje su pod IFC put opcijom

(Zabilješka 20b)

Transfer u rezerve

(Zabilješka 22)

Povećanje vlasničkog kapitala zbog

prodaje dionica koje su pod IFC put opcijom

(Zabilješka 20b)

Dionice izdate uposlenima kao učešće u dobiti

(Zabilješka 20a)

Dobit za godinu

Na dan 31. decembra 2008.

Upisani 

kapital 

51.116

-

-

            

51.116

           -

-

1.829

            

52.945

            

52.945

17.530

(1.531)

-

461

2.337

-             

71.742

Dionička 

premija

-

-

-

            

-

            -

-

-

            

-

            

-

-

-

-

-

3.912

-            

3.912

Rezerve

23.150

-

-

            

23.150             

8.387

-

-

            

31.537

            

31.537

(17.530)

-

5.495

-

-

-             

19.502

Ukupno

91.749

(304)

5

            

91.450

            -

7.817

-

            

99.267

            

99.267

-

-

-

-

-

8.207             

107.474

Akumulirana 

dobit

17.483

(304)

5

            

17.184             

(8.387)

7.817

1.829)

            

14.785

            

14.785

-

1.531

(5.495)

(461)

(6.249)

8.207             

12.318



IZVJEŠTAJNO DRUŠTVO

Bosnalijek d.d. (“Društvo”) je dioničko društvo registrovano u Sara-
jevu u Bosni i Hercegovini.  Osnovna djelatnost Društva je proiz-
vodnja i prodaja farmaceutskih proizvoda.  Bosnalijek d.d. je listan 
na Sarajevskoj berzi.

OSNOVA ZA IZRADU

Izjava o usklađenosti

Finansijski izvještaji su pripremljeni u skladu sa Međunarodnim 
standardima finansijskog izvještavanja (“MSFI”).
Finansijski izvještaji su odobreni od Uprave društva 15. marta 2009. 
godine.

Osnova za vrednovanje

Finansijski izvještaji izrađeni su u skladu s konvencijom historijskog 
troška te ne uzimaju u obzir povećanje tržišne vrijednosti dugot-
rajne imovine.

Funkcionalna valuta i valuta prezentacije 

Finansijski izvještaji su pripremljeni u valuti Bosne i Hercegovine, 
konvertibilna marka (KM) koja je ujedno i funkcionalna valuta 
društva. Sve finansijske informacije predstavljene u konvertibilnim 
markama su zaokružene na najbližu hiljadu.

Korištenje prosudbi i procjena

Pripremanje finansijskih izvještaja zahtijeva od Uprave da donosi 
prosudbe, procjene i pretpostavke koje imaju uticaj na primjenu 
politika i iznose sredstava, obaveza, prihoda i troškove koji su ob-
javljeni u finansijskim izvještajima. Stvarni rezultati se mogu raz-
likovati od tih procjena.
Procjene, i uz njih vezane pretpostavke se redovno pregledavaju.  
Promjene u računovodstvenim procjenama se priznaju u razdo-
blju u kojem je promjena procjene nastala i u budućem periodu 
ako promjena ima uticaja na buduće periode.
Posebno, informacije o značajnim procjenama neizvjesnosti i 
kritičnim prosudbama o primjeni računovodstvenih politika koje 
imaju značajan uticaj na iznose koji su priznati u finansijskim 
izvještajima su opisane u Zabilješci 36.

ZNAČAJNE RAČUNOVODSTVENE POLITIKE

Računovodstvene politike navedene ispod su primjenjivane kon-
stantno i dosljedno u svim periodima koji su prezentirani u ovim 
finansijskim izvještajima.
Gdje je to bilo neophodno, komparativni podaci su reklasificirani i 
prepravljeni kao što je objašnjeno u Zabilješci 5 kako bi se postigla 
konzistentnost u objavljivanju sa iznosima tekućeg perioda i drugim 
objavama.

1

2

(a)

(b)

(c)

(d)

3

(a)

(b)

(i)

Strane valute 

Transakcije u stranim valutama izražene su u funkcionalnoj valuti 
Društva upotrebom kursne liste važeće na dan transakcije.  Mon-
etarna imovina i obveze denominirane u stranoj valuti na dan bi-
lansa stanja preračunate su upotrebom kursa važećeg na taj dan.  
Dobici ili gubici od kursnih razlika, koji nastaju prilikom izmirenja 
tih transakcija te dobici ili gubici nastali prilikom preračuna mon-
etarne imovine i obaveza izraženih u stranim valutama, priznaju se 
u bilansu uspjeha.
Nemonetarna imovina i stavke koje se mjere po historijskom trošku 
strane valute ne preračunavaju se po novim tečajevima. 
Nemonetarna imovina i obveze izražene u stranim valutama koje 
su iskazane po fer vrijednosti, preračunavaju se u mjernu valutu 
po tečajevima stranih valuta važećim na dan utvrđivanja fer vri-
jednosti.

Finansijski instrumenti

Nederivativni finansijski instrumenti

Nederivativni finansijski instrumenti čine potraživanja od kupaca 
i ostala potraživanja, novac i novčani ekvivalenti, zajmovi i krediti 
kao i obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze.
Nederivativni finansijski instrumenti se početno vrednuju po nji-
hovoj fer vrijednosti, uvećanoj za transakcijske troškove, u slučaju 
finansijskih instrumenata koji se ne vrednuju po fer vrijednosti kroz 
bilans uspjeha.  Nederivativni finansijski instrumenti se naknadno 
mjere na način koji je niže opisan.
Finansijski instrument se priznaje ukoliko Društvo postane jedna 
od ugovornih strana na koju se primjenjuju ugovorni uslovi instru-
menta.  Finansijska imovina prestaje se priznavati ukoliko isteknu 
ugovorna prava Društva na novčane tokove od finansijske imov-
ine, te ako Društvo prenese finansijsku imovinu bez zadržavanja 
kontrole ili prenese sve rizike i koristi povezane s tom imovinom.  
Redovna nabavka i prodaja finansijske imovine priznaje se na da-
tum trgovine odnosno na datum kada se  Društvo obaveže kupiti 
ili prodati imovinu.  Finansijske obaveze prestaju se priznavati ako 
je ugovorna obaveza podmirena, ispravljena ili je istekla.
Gotovina i ekvivalenti gotovine obuhvataju gotovinu i depozite po 
viđenju za potrebe pripreme izvještaja  o gotovinskim tokovima i 
bilanca stanja. 
Način obračuna finansijskih prihoda i rashoda je obuhvaćen u 
Zabilješci 3(l).
Potraživanja od kupaca i ostala potraživanja se mjere po amortizira-
nom trošku umanjeno za ispravku vrijednosti (vidjeti Zabilješku 3(f )).
Obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze kao i obaveze po 
kamatonosnim kreditima i pozajmicama vrednuju se po amor-
tiziranom trošku.
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(ii)

(iii)

(c)

(i)

(ii)

(iii)

(d)

(i)

(ii)

(iii)

(iv)

Derivativni finansijski instrumenti

Derivativni finansijski instrumenti uključuju opciju ponovne 
kupovine dionica društva od strane Društva kao što je opisano u 
Zabilješci 28.  Opcija se mjeri po fer vrijednosti. 

Upisani kapital

Iskup upisanog kapitala

Kada se vrši iskup dioničkog kapitala, iznos naknade zajedno sa 
direktnim troškovima koji su mu pripisani, se priznaje kao uman-
jenje temeljnog kapitala.  Iskupljene dionice se prikazuju kao vlas-
tite dionice i prezentirane su kao umanjenje od ukupnog iznosa 
temeljnog kapitala.

Nekretnine, postrojenja i oprema

Priznavanje i vrednovanje

Nekretnine, postrojenja i oprema prikazani su po trošku uman-
jenom za akumuliranu amortizaciju i umanjenje vrijednosti sred-
stava (pogledati Zabilješku 3 (f )). 
Trošak uključuje izdatke koji se mogu direktno pripisati sticanju 
sredstva.

Naknadni izdaci

Zamjenski trošak dijela nekretnina, postrojenja i opreme se prizna-
je kao sredstvo ukoliko je izvjesno da će Društvo imati buduće 
ekonomske koristi od tog sredstva i da je trošak sredstva moguće 
pouzdano izmjeriti.  Trošak svakodnevnog održavanja nekretnina, 
postrojenja i opreme priznaje se u bilansu uspjeha kada nastane.

Amortizacija

Amortizacija se priznaje u bilansu uspjeha primjenom linearne me-
tode otpisa tokom procijenjenog korisnog vijeka trajanja imovine.  
Zemljište se ne amortizira.
Procijenjeni korisni vijek trajanja sredstava je slijedeći:

Na datum izvještavanja ponovo se procjenjuje valjanost metode 
obračuna amortizacije, korisni vijek trajanja i ostatak vrijednosti 
sredstva.

Nematerijalna sredstva

Ostala nematerijalna sredstva

Nematerijalna sredstva su početno vrednovana po trošku. Nakon 
početnog priznavanja, nematerijalna sredstva se vrednuju po 
trošku umanjenom za akumuliranu amortizaciju i akumulirani gu-
bitak od umanjenja vrijednosti ako ga ima, u skladu sa Zabilješkom 
3(f ).  Stopa amortizacije koja se koristi za nematerijalna sredstva je 
zasnovana na korisnom vijeku trajanja nematerijalnih sredstava.

Naknadni izdaci

Naknadni izdaci vezani uz nematerijalnu imovinu, kapitaliziraju 
se samo kada povećavaju buduću ekonomsku korist pripadajuće 
imovine.  Svi ostali izdaci, uključujući izdatke za interno razvijeni 
goodwill i brand, prikazani su u bilansu uspjeha kao trošak u razdo-
blju kada su nastali. 

Amortizacija

Amortizacija se izračunava korištenjem linearne metode otpisa i 
prikazuje u bilansu uspjeha tokom procijenjenog korisnog vijeka 
trajanja imovine, od datuma kada su sredstva raspoloživa za up-
otrebu.
Procijenjeni korisni vijek trajanja nematerijalne imovine za tekući i 
komparativne periode je kako slijedi:

Amortizacija se priznaje u bilansu uspjeha primjenom linearne me-
tode otpisa tokom procijenjenog korisnog vijeka trajanja imovine.

Istraživanje i razvoj

Izdaci za istraživanje, poduzeto s ciljem sticanja novih naučnih i 
tehničkih znanja i razumijevanja istih, priznaju se u bilansu uspjeha 
kada su nastali.
Razvojne aktivnosti uključuju planiranje i dizajniranje novih ili 
bitno poboljšanih proizvoda i procesa. Troškovi razvoja se kapital-
iziraju samo ako mogu biti pouzdano izmjereni, ako su proizvodi 
i procesi tehnički i komercijalno izvodivi, ako je buduća ekonom-
ska korist izvjesna, i ako Društvo ima neophodne resurse da dovrši 
razvoj i koristi rezultat nastalog sredstva ili da ga proda.  Kapitaliz-
irani troškovi razvoja uključuju troškove materijala, direktnog rada, 
indirektne troškove koji se direktno mogu pripisati pripremi sred-
stva za namjeravanu upotrebu.  Troškovi pozajmljivanja koji se tiču 
razvoja kvalificiranog sredstva priznaju se u bilansu uspjeha onda 
kada su nastali.  Ostali troškovi razvoja se priznaju u bilansu uspjeha 
kada su nastali.
Kapitalizirani troškovi razvoja se vrednuju po trošku umanjeno za 
akumuliranu amortizaciju i gubitke od umanjenja vrijednosti.
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Zgrade

Postrojenja, oprema i software

7 do 33 godina

3 do 15 godina

Software

Licence

3 godine

5 godina



Nadoknadivi iznos ostale imovine je neto utrživa vrijednost ili vri-
jednost u upotrebi, ovisno o tome koji je iznos viši.  U procjenjivanju 
vrijednosti u upotrebi, sadašnja vrijednost procijenjenih budućih 
gotovinskih tokova izračunava se upotrebom diskontne stope prije 
oporezivanja koja reflektira procjenu vremenske vrijednosti novca 
na tržištu i rizika karakterističnih za tu imovinu.  Za imovinu koja 
ne generira nezavisne gotovinske tokove, nadoknadivi iznos se 
određuje za jedinicu za stvaranje gotovine u koju sredstvo pripada.

Ukidanje gubitka od umanjenja vrijednosti

Gubitak od umanjenja vrijednosti koji se odnosi na vrijednosne 
papire koji se drže do dospijeća ili na potraživanja koja se iskazuju 
po amortiziranom trošku ukida se ukoliko se naknadno povećanje 
nadoknadive vrijednosti može objektivno povezati s događajem 
nastalim nakon što je gubitak od umanjenja vrijednosti priznat.
Gubitak od umanjenja vrijednosti koji se odnosi na ulaganje u 
vlasničke instrumente klasificirane kao raspoložive za prodaju 
ne ukida se u bilansu uspjeha.  Ukoliko se poveća fer vrijednost 
dužničkog instrumenta klasificiranog kao raspoloživog za prodaju 
i povećanje se može dovesti u vezu s događajem koji je nastao na-
kon što je gubitak od umanjenja vrijednosti priznat u bilansu us-
pjeha, gubitak se ukida, a ukidanje priznaje u bilansu uspjeha.
Gubitak od umanjenja vrijednosti koji se odnosi na goodwill se ne 
ukida.
Gubitak od umanjenja vrijednosti koji se odnosi na ostala sredstva 
ukida se ukoliko postoje indikacije da umanjenje vrijednosti više ne 
postoji i ukoliko je došlo do promjene u procjenama korištenim pri 
utvrđivanju nadoknadive vrijednosti.
Ukidanje gubitka od umanjenja vrijednosti priznaje se do iznosa 
koji ne premašuje knjigovodstvenu vrijednost imovine koja je bila 
utvrđena, nakon umanjenja za amortizaciju, da nije priznat gubitak 
od umanjenja vrijednosti.

Rezervisanja

Rezervacije se priznaju ako Društvo trenutno ima pravnu ili izve-
denu obavezu kao posljedicu događaja iz prošlog razdoblja i ako 
je vjerojatno da će biti potreban odljev resursa radi podmirivanja 
obaveza te ako se može pouzdano procijeniti iznos obaveze.
Iznosi rezervisanja se utvrđuju diskontiranjem očekivanih budućih 
gotovinskih tokova korištenjem diskontne stope prije poreza koja 
odražava tekuću tržišnu procjenu vremenske vrijednosti novca i, 
gdje je primjenjivo, rizika specifičnih za obavezu.
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Zalihe

Zalihe se vrednuju po nižem od troška ili neto prodajne vrijednosti.  
Zalihe su vrednovane po trošku nabavke, uključuju sve troškove 
koji su potrebni za dovođenje zaliha u stanje spremno za upotrebu, 
koristeći metod prosječnog ponderisanog troška.
U slučaju gotovih proizvoda i proizvodnje u toku, trošak uključuje 
odgovarajući dio općih proizvodnih troškova zasnovan na normal-
nom kapacitetu poslovanja.  Neto prodajna vrijednost je procijen-
jena prodajna cijena u normalnom toku poslovanja umanjena za 
procijenjene troškove kompletiranja i prodaje zaliha.

Umanjenje vrijednosti sredstava 

Knjigovodstveni iznos imovine Društva, osim zaliha (vidi 
računovodstvenu politiku (e)), i odgođene poreske imovine pregle-
dava se na svaki datum bilanca stanja kako bi se utvrdilo da li pos-
toji bilo kakva indikacija o umanjenju njihove vrijednosti.  Ukoliko 
indikacije postoje, procjenjuje se nadoknadivi iznos imovine.
Nadoknadivi iznos nematerijalne imovine sa neograničenim vi-
jekom upotrebe i nematerijalne imovine koja još nije u upotrebi 
procjenjuje se na svaki datum bilanca.
Imovina koja podliježe obračunu amortizacije se pregledava za 
umanjenje vrijednosti uvijek kada događaji ili promjene u okol-
nostima indiciraju da knjigovodstvena vrijednost sredstva možda 
neće biti nadoknadiva.
Gubitak uslijed umanjenja priznaje se kada knjigovodstveni iznos 
sredstva ili jedinice koja stvara gotovinu prelazi nadoknadivi iznos.  
Gubitak uslijed umanjenja vrijednosti priznaje se u bilansu uspjeha.
Gubitak uslijed umanjenja vrijednosti koji se odnosi na jedinice 
koje stvaraju gotovinu se alocira prvo da bi smanjio knjigovod-
stvenu vrijednost goodwill-a alociranog na jedinicu koja stvara 
gotovinu (ili grupu jedinica) a onda na ostala sredstva u tim jedini-
cama (ili grupama jedinica) na proporcionalnoj osnovi.
U slučaju kada je umanjenje fer vrijednosti imovine namijenjene 
prodaji priznato direktno u kapitalu, a postoji objektivan dokaz da 
je sredstvu umanjena vrijednost, ukupni gubitak koji se priznaje 
u bilansu uspjeha je razlika između troška sticanja i sadašnje fer  
vrijednosti, umanjene za gubitak od umanjenja iste imovine ranije 
priznat u bilansu uspjeha.

Izračun nadoknadivog iznosa

Nadoknadivi iznos ulaganja Društva koja se drže do dospijeća te 
potraživanja koja se vode po amortiziranom trošku utvrđuje se kao 
sadašnja vrijednost procijenjenih budućih novčanih tokova, diskon-
tiranih originalnom efektivnom kamatnom stopom (odnosno, efek-
tivnom kamatom stopom izračunatom prilikom početnog vredno-

vanja te finansijske imovine). Tekuća potraživanja se ne diskontuju.

(e)

(f )

(i)

(ii)

(g)



Krediti i pozajmice

Kamatonosni krediti i pozajmice

Kamatonosni krediti i pozajmice se početno priznaju po fer vrijed-
nosti primljenog novca umanjenoj za pripadajuće transakcijske 
troškove.  U budućim razdobljima, kamatonosni krediti i pozajmice 
se iskazuju po amortizacionom trošku primjenom metode efek-
tivne kamatne stope.  Svaka razlika između primitaka (umanjeno 
za transakcijske troškove) i vrijednosti po dospijeću se priznaje u 
bilansu uspjeha tokom trajanja pozajmice primjenom efektivne ka-
matne stope.

Odgođeni prihodi

Donacije u gotovini i opremi koje se koriste za investicije u toku 
za rekonstrukciju sredstava i za ostale aktivnosti su u bilansu stanja 
prikazane kao odgođeni prihod koji se knjigovodstveno evidentira 
u bilansu uspjeha primjenom linearne metode u budućim periodi-
ma, kako bi se te donacije mogle koristiti u investicijama ili u sva-
kodnevim operacijama u toku procijenjenog ekonomskog vijeka 
doniranog sredstva. 

Primanja uposlenih

Obvezni doprinosi u penzioni fond

Obveze za doprinose u obvezni penzioni fond se uključuju kao 
trošak u račun dobiti i gubitka u razdoblju u kojem se nastali.

Otpremnine za penzije

U skladu sa zakonskim propisima, Društvo je obavezno da plati ot-
premnine za penziju u visini tri prosječne plaće zaposlenika ili tri 
prosječne plaće u Društvu u zadnja tri mjeseca, zavisno šta je od 
toga povoljnije za zaposlenika.

Prihodi

Prodati proizvodi i usluge

Prihodi od prodaje proizvoda se mjere po fer vrijednosti primljene 
naknade ili potraživanja umanjeno za povrate robe, rezervisanja, 
trgovačke popuste i količinske rabate.  Prihodi od prodaje proiz-
voda se priznaju kada su na kupca preneseni značajni rizici i ko-
risti vlasništva, kada je vjerovatno da će transakcija biti praćena 
prilivom ekonomske koristi, kada se troškovi i mogući povrati robe 
mogu pouzdano izmjeriti i kada Društvo ne zadržava uticaj na up-
ravljanje i kontrolu nad prodanom robom.
Prihodi od usluga se priznaju u razdoblju u kojem su usluge 
izvršene u skladu s postotkom dovršenosti na dan bilansa stanja.
Prihodi, rashodi i sredstva su priznati neto, bez poreza na dodanu 
vrijednost (PDV), osim ako se iznos PDV ne može povratiti od 
Države.  U ovim okolnostima PDV je priznat kao dio troška nabav-
ljenog sredstva ili kao dio nastalog rashoda.
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(k)

(l)

(m)

(n)

(o)

Potraživanja i obaveze se vode po iznosu u koji je uključen PDV.  Iznos 
pretporeza tj. potraživanja za PDV je uključen u tekuća potraživanja.  
Iznos PDV koji treba platiti je uključen u tekuće obaveze. Prihodi od 
prodaje dobara i usluga su priznati na dan kada su dobra i usluge 
isporučene i predstavljaju neto fakturisanu vrijednost bez PDV.

Finansijski prihodi i  rashodi 

Finansijski prihodi i rashodi uključuju kamate na kredite koje se 
obračunavaju koristeći metod efektivne kamatne stope, zatezne ka-
mate, potraživanja za kamate na uložena sredstva, prihod od dividendi, 
pozitivne i negativne kursne razlike.
Prihod od kamate je priznat kada je obračunat uzimajući u obzir efek-
tivni prinos od sredstava. Prihod od dividendi je priznat u bilansu us-
pjeha na dan kada je nastalo pravo Društva da primi dividende.

Plaćanja najma

Plaćanja operativnog najma su priznata u bilansu uspjeha kroz vijek 
trajanja najma. Primljene olakšice plačanja najma su priznate kao 
integralni dio ukupnog troška najma, tokom vijeka trajanja najma.

Isplate po osnovu dionica

Društvo dodjeljuje dionice svojim uposlenim iz zadržane dobiti.  
Fer vrijednost dodijeljenih dionica na dan dodjeljivanja, priznaje se 
kao umanjenje zadržane dobiti uz uvećanje vlasničkog kapitala po 
nominalnoj vrijednosti a razlika između nominalne i fer vrijednosti 
dionica se priznaje kao dionička premija.
Fer vrijednost obaveza prema uposlenima u pogledu dodijeljenih 
dionica koja će biti plaćena u gotovini, priznaje se kao trošak up-
oslenih uz istovremeno uvećanje obaveze, tokom perioda kada 
uposleni postaju bezuslovno ovlašteni da budu isplaćeni.  Obave-
za se procjenjuje na svaki datum izvještavanja i datum izvršenja.  
Promjene u fer vrijednosti obaveze priznaju se kao troškovi upos-
lenih u bilansu uspjeha.

Porez na dobit

Porez na dobit obračunava se temeljem prijavljenih prihoda prema 
zakonima i propisima Federacije Bosne i Hercegovine.
Porez na dobit sadrži tekući porez i odgođeni porez.  Porez na 
dobit iskazuje se u bilansu uspjeha osim poreza koji se odnosi na 
stavke unutar glavnice, kada se trošak poreza na dobit priznaje 
unutar glavnice. 
Tekući porez predstavlja očekivanu poreznu obavezu obračunatu 
na oporezivi iznos dobiti za godinu, koristeći poreznu stopu važeću 
na dan bilansa stanja i sva usklađenja porezne obaveze iz prethod-
nih razdoblja.
Iznos odgođenog poreza temelji se na očekivanoj realizaciji 
ili namirenju knjigovodstvene vrijednosti imovine i obaveza, 
korištenjem poreznih stopa koje se primjenjuju ili uglavnom 
primjenjuju na datum bilansa stanja.
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Standardi, tumačenja i izmjene objavljenih standarda koji 

još nisu važeći

Objavljeni su određeni standardi, izmjene i tumačenja postojećih 
standarda koji još  nisu obvezni za Društvo za razdoblje koje počinje 
na dan ili nakon 31. decembra 2008. godine, a koje Društvo nije 
prethodno usvojilo, a to su sljedeći:

MSFI 8 Poslovni segmenti uvode „upravljački pristup” izvještavanju 
o segmentu. MSFI 8, koji postaje obvezujući za financijske 
izvještaje Društva u 2009. godini, zahtijevat će prikazivanje infor-
macija o segmentu na temelju internih izvještaja, koji su redovito  
pregledani od strane odgovorne osobe Društva kako bi se moglo 
procijeniti rezultat poslovanja svakog segmenta i kako bi se sva-
kom od njih pripisala odgovarajuća sredstva. MSFI 8, čija primjena 
postaje obavezna od 2009. godine, nije značajan za poslovanje 
Društva.

Revidirani MRS 23 Troškovi posudbe ukida mogućnost priznavan-
ja troškova posudbe kao rashod razdoblja i zahtijeva da Društvo 
kapitalizira troškove posudbe koji se mogu izravno pripisati stje-
canju, izgradnji i proizvodnji kvalificirane imovine kao dio troška 
nabave te imovine. Revidirani MRS 23 postaje obvezujući za finan-
cijske izvještaje Društva u 2009. godini i predstavljat će promjenu 
u računovodstvenoj politici Društva. U skladu s prijelaznim odred-
bama, Društvo će primijeniti revidirani  MRS 23 za kvalificiranu im-
ovinu za koju kapitalizacija troškova posudbe počinje na ili nakon 
datuma stupanja na snagu.

IFRIC 13 Programi lojalnosti kupaca pojašnjava računovodstveni 
pristup Društva koji provodi ili na neki drugi način sudjeluje u pro-
gramima vjernosti za svoje kupce. Odnosi se na programe vjer-
nosti kupaca kod kojih kupac može otkupiti nagradne bodove za 
nagrade kao što su  besplatne ili cjenovno snižene usluge i dobra. 
IFRIC 13, koji postaje obvezujući za financijske izvještaje Društva 
u 2009. godini, prema očekivanjima neće imati nikakav utjecaj na 
financijske izvještaje. 

Revidirani MRS 1 Prezentiranje financijskih izvještaja (2007.) uvodi 
pojam ukupni ostali prihodi, koji predstavlja promjene u kapitalu 
tokom razdoblja koje se razlikuju od promjena koje su rezultat 
transakcija sa vlasnicima u njihovom svojstvu vlasnika.

•

•

•

•

Odloženi porez se mjeri prema poreskim stopama za koje se  
očekuje da će biti primijenjene na privremene razlike kada budu 
promijenjene, zasnovano na zakonima koji su doneseni ili suštinski 
doneseni do dana izvještaja.
Odgođena porezna imovina priznaje se u visini u kojoj je vjerojatno 
da će se ostvariti buduća oporeziva dobit dovoljna za korištenje im-
ovine.  Odgođena porezna imovina umanjuje se za iznos za koji više 
nije vjerovatno da će se moći iskoristiti kao porezna olakšica.

Upravljanje rizicima

Prilikom korištenja financijskih instrumenta Društvo je izloženo 
slijedećim finansijskim rizicima:
• Kreditni rizik
• Rizik likvidnosti
• Tržišni rizik
Ova bilješka pruža informacije o izloženosti Društva gore naveden-
im rizicima, ciljeve Društva, politike te procese mjerenja i upravl-
janja rizicima kao i upravljanje kapitalom.  Detaljnija kvantitativna 
pojašnjenja su prikazana kroz ove finansijske izvještaje.

Kreditni rizik  

Kreditni rizik je rizik od financijskog gubitka Društva ukoliko kupac 
ili druga ugovorna strana financijskog instrumenta ne ispuni svoje 
ugovorno pravo.  Kreditni rizik je uzrokovan isključivo potraživanjima 
od kupaca.

Rizik likvidnosti

Rizik likvidnosti podrazumijeva održavanje dostatne količine novca 
za podmirivanje tekućih obveza.  Društvo nije značajno izloženo 
riziku likvidnosti.

Tržišni rizik

Tržišni rizik je rizik promjene tržišnih cijena, poput tečaja, kamatnih 
stopa i kapitala koja utječe na prihod Društva i vrijednost njegovih 
financijskih instrumenata.  Društvo nije značajno izloženo tržišnom 
riziku. 

Zarada po dionici

Društvo predstavlja osnovnu zaradu po dionici (EPS) za svoje obične 
dionice.  Osnovna zarada po dionici se izračunava dijeljenjem dobiti 
ili gubitka namijenjenog dioničarima Društva sa prosječnim brojem 
dionica u periodu.  Dionice koje ima Društvo nemaju pravo opcije, 
stoga nisu prezentirani podaci o razrijeđenoj zaradi po dionici.

(o)

(i)

(ii)

(iii)

(q)

(r)



Ukupni ostali prihodi mogu biti prikazani u jednom izvještaju o 
ostalom prihodu (kombiniranje bilansa uspjeha i svih promjena 
u kapitalu nevezano za vlasnike u jednom izvještaju), ili prezent-
acija u bilansa uspjeha i posebno u izvještaju o ostalim prihodima. 
Revidirani MRS 1, koji postaje obavezujući za izvještaje Društva u 
2009. godini, prema očekivanjima neće imati značajan utjecaj na 
financijske izvještaje.

Izmjene MRS 32 Finansijski instrumenti: Objavljivanje i prezen-
tiranje i MRS 1 Prezentiranje finansijskih izvještaja – Finansijski 
instrumenti otkupivi u novcu i Obaveze nastale prilikom likvi-
dacije zahtijeva da finansijski instrumenti otkupivi u novcu i fin-
ansijski instrumenti koji nameću Društvu da dostavi drugoj strani 
razmjerni udio u neto imovini društva samo pri likvidaciji, budu 
klasificirani kao kapital ako se ispune određeni kriteriji. Izmjene 
koje postaju obavezujuće za finansijske izvještaje Društva u 2009. 
godini, prema očekivanjima neće imati nikakav utjecaj na finansi-
jske izvještaje.

Izmjene MSFI 2  Transakcije s dionicama društava u Grupi i s vlas-
titim dionicama – Uvjeti za stjecanje prava i otkazivanja razjašnjava 
definiciju uvjeta stjecanja, uvodi koncept ostalih uvjeta za stjecan-
je prava, traži da se ostali uslovi reflektiraju u fer vrijednosti na da-
tum dodjele i propisuje računovodstveni tretman za ostale uslove 
i otkazivanja. Izmjene MSFI 2 postaju obavezujuće za izvještaje 
Društva u 2009. godini, zahtijevaju retrospektivnu primjenu i 
prema očekivanjima neće imati značajan utjecaj na financijske 
izvještaje.

Izmjene MRS-a 27 Konsolidirani i odvojeni financijski izvještaji 
(2008) zahtijevaju od strane Društva, sve dok zadržava kontrolu 
nad podružnicom, da priznaje promjene vlasničkih udjela u 
podružnici kroz kapital. U trenutku kada Društvo nema više kon-
trolu nad podružnicom, zadržani udio u bivšoj podružnici mjeriti 
će se po fer vrijednosti s priznavanjem razlike (dobit/gubitak) u 
bilansu uspjeha. Društvo ne očekuje da će nadopune MRS-a 27, 
koji postaje obavezujući za finansijske izvještaje Društva u 2009. 
godini, imati značajan utjecaj na finansijske izvještaje.
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•

•

•

4

(i)

(ii)

(iii)

(v)

(vi)

ODREĐIVANJE FER VRIJEDNOSTI 

Brojne računovodstvene politike Društva zahtijevaju određivanje 
fer vrijednosti za finansijska i nefinansijska sredstva i obaveze. Fer 
vrijednosti korištene za vrednovanje i/ili za potrebe objavljivanja 
su zasnovane na slijedećim metodama. Tamo gdje je primjenjivo, 
dodatne informacije o pretpostavkama na kojima su se određivale 
fer vrijednosti su objavljene u zabilješkama vezanim uz to sredstvo 
ili obavezu.

Depoziti po viđenju

Knjigovodstvena vrijednost depozita po viđenju otprilike je jedna-
ka njihovoj fer vrijednosti prvenstveno zbog toga što su ti depoziti 
najsličniji gotovini.

Potraživanja od kupaca i obaveze prema dobavljačima

Tekuća vrijednost potraživanja od kupaca i obaveza prema 
dobavljačima je približno jednaka njihovoj fer vrijednosti zbog 
kratkog perioda dospijeća ovih finansijskih instrumenata.
Fer vrijednost dugoročnih potraživanja je procijenjena kao 
sadašnja vrijednost budućih novčanih tokova, diskontovanih 
tržišnom kamatnom stopom na datum izvještavanja kao što se 
vidi u Zabilješci 16.
Potraživanja od kupaca se procjenjuju na svaki datum bilanca i 
podliježu ispravci vrijednosti u skladu sa procjenom mogućnosti 
naplate navedenih iznosa.  Svaki kupac se procjenjuje pojedinačno 
bazirano na raznim parametrima ročnosti na datum dospijeća.

Nederivativne finansijske obaveze

Fer vrijednost koja se određuje za potrebe objavljivanja, izračunava 
se na bazi sadašnje vrijednosti budućih novčanih tokova vezanih 
za glavnicu i kamatu, diskontiranih tržišnom kamatnom stopom 
na dan izvještavanja.

Davanja uposlenima

Dugoročne obaveze prema uposlenima određuju se na način da 
se procijeni koliki će biti  broj uposlenihi prema kojima će obaveza 
biti plativa kao i koliki će biti procijenjeni trošak i diskontna  stopa.

Isplate po osnovu dionica

Društvo dodjeljuje dionice radnicima iz zadržane dobiti.  Društvo 
priznaje ovu transakciju po fer vrijednost tih dionica na dan dod-
jele.  Društvo priznaje trošak uposlenih kao trošak i stvara obavezu 
po fer vrijednosti svojih dionica na datum bilansa stanja.



SREDSTVA

Netekuća sredstva

Ulaganja

Dugoročni krediti i depoziti

Ukupno netekuća sredstva

Ukupno sredstva

KAPITAL I OBAVEZE

Kapital

Upisani kapital

Zakonske rezerve

Zadržana dobit

Ukupno kapital i rezerve 

Ukupno kapital i obaveze

Bilans stanja za godinu koja je završila 31. decembra 2007.

Zabilješka

b)

a)

c)

a);b);c);

 

Po izvještaju 

2007.

-

            938

            92.293

            154.638

            

51.116

31.537

16.892

            99.545

            154.638

Ispravke

5

          (283)            

(278)             

(278)             

1.829

-

(2.107)             

(278)             

(278)

Prepravljeno 

2007.

5

            655

            92.015             

154.360

            

52.945

31.537

14.785             

99.267             

154.360

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

Ispravke komparativnih podataka bilanca stanja i bilanca uspjeha 
odnose se na slijedeće:

Dugoročni depozit kod Intesa SanPaolo Banke u iznosu od KM 899 
hiljada je prethodno priznat po nominalnoj vrijednosti uz kamatnu 
stopu od 0.5%.
Ispravka u iznosu od KM 21 hiljadu predstavlja ispravku finansi-
jskog prihoda koja je nastala kao rezultat svođenja depozita na fer 
vrijednost.
Ispravka u iznosu od KM 283 hiljada je neophodna da bi se depozit 
sveo na fer vrijednost na datum bilanca stanja 31. decembra 2007. 
godine.

Ispravka u iznosu od KM 5 hiljada odnosi se na ulaganje u 
podružnicu Društva osnovanu u Hrvatskoj koja je knjižena kao 
trošak prije 2007. godine.  Podružnica Društva nije materijalna po 
veličini i suštinski je riječ o predstavništvu odgovornom za market-
ing proizvoda na tom tržištu.

Kao što je navedeno u Zabilješci 20, IFC je prodao 182.915 dionica 
pod IFC opcijom tokom 2007. godine na tržištu kapitala. 
Transakcija nije provedena kroz računovodstvenu evidenciju u 
2007. godini stoga se ovom ispravkom mijenja vrijednost kapitala 
jer navedene dionice više nisu u sklopu put opcije.

a)

b)

c)

5 ISPRAVKE  PRETHODNOG PERIODA
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Finansijski prihodi

Neto finansijski troškovi

Dobit prije oporezivanja

Dobit za period

Zarada po dionici u KM

Bilans uspjeha  za godinu koja je završila 31. decembra 2007.

Zabilješka

a)

Po izvještaju 

2007.

3.136

            (392)

            7.796

            7.796

            1.33          

Ispravke

21

            21

            21

            21

            -            

Prepravljeno 

2007.

3.157

            (371)

            7.817

            7.817

            1.33            

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)



PRIHODI OD PRODAJE

Sva stalna i operativna sredstva Društva su locirana u Bosni i Hercegovini.

2008

Prihodi od prodaje

Potraživanja po segmentima

2007

Prihodi od prodaje

Potraživanja po segmentima

Bilans stanja za godinu koja je završila 31. decembra 2007.

Bosna i 

Hercegovina

69.775

22.877

            

66.749

21.996            

Zemlje bivše 

Jugoslavije i 

Albanija

11.237

7.235

            

9.312

6.962            

Istočna 

Evropa i 

Rusija

19.148

10.229

            

11.127

406            

Srednji 

Istok

i Afrika

6.968

317

            

868

5.155            

Konsolidirano

107.128

40.658

            

88.056

34.519            

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)
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OSTALI OPERATIVNI PRIHOD

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

2007.

21

38

701

            760            

2008.

14

38

156 

 208

Dobit od prodaje nekretnina, postrojenja i opreme

Prihod od donacija

Ostali prihodi

OSTALI RASHODI

6 9

10

7

8

2007.

300

100

457

908

-

957             

2.722           

Rashodi od otpisa zaliha

Umanjenje vrijednosti nekretnina, postrojenja i opreme

Neto ispravka vrijednosti potraživanja

Donacije, sponzorstva i stipendije

Obračunati troškovi poreza po odbitku

Ostali troškovi

2008.

937

6

282

1.097

127

1.650                       

4.099

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

TROŠKOVI UPOSLENIH

Na kraju godine Društvo je imalo 604 uposlenika (2007: 557).  
Troškovi uposlenih uključuju KM 2.814 hiljada (2007: KM 2.741 
hiljada) doprinosa uplaćenih u fond za penziono osiguranje.

TROŠKOVI PO PRIRODI

Slijedeće stavke su alocirane u odgovarajuće troškove po funkciji 
u bilansu uspjeha: 

Troškovi konsultantskih usluga odnose se na ugovore o pružanju 
usluga doktora .
Ukupni troškovi uposlenih koji su alocirani u troškove prodatih 
proizvoda za godinu iznose KM 6.415 hiljada.

2007. 

0.757

5.150

-

-             

15.907            

Neto plate i ostali troškovi uposlenih

Obavezni doprinosi za penziono osiguranje i porezi

Isplate po osnovu dionica (Zabilješka 33)

Povećanje/(smanjenje) rezervisanja za otpremnine

2008.

11.970

5.854

184

(41)            

17.967            

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

Promjene u zalihama gotovih proizvoda i proizvodnje u toku

Sirovine i repromaterijal

Troškovi energije

Amortizacija materijalnih i nematerijalnih sredstava

Troškovi uposlenih

Bonusi i ostala davanja uposlenima

Troškovi konsultantskih usluga

Naknade članovima Nadzornog odbora

Transportne usluge

Održavanje

Troškovi zakupa

Marketing

Troškovi osiguranja

Bankarski troškovi

Troškovi reprezentacije

Troškovi službenih putovanja

Članarine

Troškovi telefona

Ostali troškovi

2008.

(1.517)

34.249

2.264

10.871

17.967

601

5.385

118

1.485

2.664

369

6.763

556

597

5.407

1.960

120

920

2.815             

93.594

2007.

(1.603)

28.362

2.138

10.787

15.907

719

4.299

109

997

1.444

304

5.532

462

430

2.898

1.583

145

571

2.822             

77.906

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)



NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA

Sredstva u pripremi se odnose na pripremne radove (KM 1.809 
hiljada), poslovnu zgradu i opremu u pripremi (KM 833 hiljada) i 
ostalo KM 344 hiljade.
Ukupna amortizacija materijalnih i nematerijalnih sredstava alocirana 
u troškove prodatih proizvoda iznosi KM 3.477 hiljada.

Instrumenti osiguranja

Društvo je založilo postrojenja i opremu neto knjigovodstvene 

vrijednosti KM 32.960 hiljada (2007: KM 40.478 hiljada) kao 
instrument obezbjeđenja po kreditima odobrenim od strane 
IFC Washington, Uni Credit banka d.d. Mostar, Intesa San 
Paolo banka d.d. Sarajevo i BOR Banka d.d. Sarajevo (pogledati 
Zabilješku 26).

13NETO FINANSIJSKI PRIHODI

POREZ NA DOBIT

Slijedi usklađenje poreza na dobit na efektivne porezne stope:

Od 1.januara 2008.godine u Federaciji Bosne i Hercegovine dones-
en je novi Zakon o porezu na dobit po kojem je smanjena stopa 
na dobit na 10%. 

Prema novom Zakonu o porezu na dobit obveznik koji u periodu 
od pet uzastopnih godina investira u proizvodnju u vrijednosti 
od najmanje 20 miliona KM, na teritoriji Federacije BiH, oslobađa 
se plaćanja poreza na dobit za period od pet godina počevši od 
prve godine investiranja u kojoj mora biti investirano najmanje 4 
miliona KM.Obveznik koji je u godini za koju se utvrđuje porez na 
dobit izvozom ostvario preko 30% od ukupno ostvarenog prihoda 
oslobađa se plaćanja poreza na dobit za tu godinu

Ako se nakon umanjenja osnovice poreza na dobit pokaže gubitak 
u poreznom bilansu, tada se taj gubitak iskazan u poreznom bilan-
su može prenijeti na račun dobiti iz budućih obračunskih perioda, 
a ne duže od pet godina. 

11

12 
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Prihod od kamata

Neto smanjenje obaveze po derivativima

Bruto dobici po kursnim razlikama

Finansijski prihodi

Rashodi od kamata

Bruto rashodi po kursnim razlikama

Finansijski rashodi 

Neto finansijski prihodi

2008.

119

594

246

            959             

(1.780)

(615)

(2.395)

(1.436)          

2007.

134

2.445

276

2.855

(2.442)

(784)

(3.226)

(371)

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

Dobit prije poreza

Porez na dobit po stopi od 10% (2007.: 30%)

Porezno nepriznati troškovi 

Porezna olakšica po osnovu investiranja

Porezna olakšica za izvoz preko 30% ukupnog prihoda od prodaje

Porez na dobit

Prosječna efektivna stopa poreza na dobit

 

2008.

8.207

            821

605

-

(1.426)

            -            

0,00%

 

2007.

7.817             

2.345

1.018

(3.363) 

-             

-             

0,00%

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

Zemljište

i zgrade

90.112

-

-

1.949             

92.061             

80.296

-

-

198             

92.259             

27.927

3.512

-

31.439 

31.439

3.745

- 

35.184 

62.185 

60.622 

60.622

57.075

Postrojenja

i oprema

52.762

-

(276)

2.814             

55.300             

96.238

-

(790)

3.048  

57.558

25.571

4.864

(224) 

30.211

30.211

4.801

(782)             

34.230     

27.191

25.089

25.089

23.328

Sredstva u 

izgradnji

2.858

4.275

(497)

(4.763)

            1.873

            8.216

3.639

-

(3.246) 

2.266

            

-

-

-

            -

            -

-

-

            -

            

2.858

1.873

1.873

2.266

Ukupno 

145.732

4.275

(773)

-             

149.234             

184.750

3.639

(790)

-             

152.083

            

53.498

8.376

(224)

            61.650

            61.650

8.546

(782)

 69.414

            

92.234

87.584

87.584

82.669

Nabavna vrijednost

Na dan 1. januar 2007.

Povećanja

Otuđenja

Transferi

Na dan 31. decembar 2007.

Na dan 1. januar 2008.

Povećanja

Otuđenja

Transferi

Na dan 31. decembar 2008.

Akumulirana amortizacija

i umanjenje vrijednosti

Na dan 1. januar 2007.

Trošak za godinu

Otuđenja

Na dan 31. decembar 2007.

Na dan 1. januar 2008.

Trošak za godinu

Otuđenja

Na dan 31. decembar 2008.

Neto knjigovodstvena vrijednost

Na dan 1. januar 2007.

Na dan 31. decembar 2007.

Na dan 1. januar 2008.

Na dan 31. decembar 2008.

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)



ULAGANJA

Društvo je uložilo KM 5 hiljada za osnivanje podružnice u Hrvatskoj. 
Osnovna djelatnost podružnice su promotivne aktivnosti proizvo-
da Društva na tržištu Hrvatske.  Sredstva podružnice na dan 31. 
decembra 2008. godine iznosila su KM 5 hiljada koja se uglavnom 
sastoje od gotovine u banci.  Bazirano na načelu materijalnosti, ova 
podružnica nije konsolidirana. U slučaju konsolidacije ulaganje bi 
se reklasificiralo u gotovinu.

KREDITI I DEPOZITI

Depozit u Intesa San Paolo banci d.d. Sarajevo fer vrijednosti KM 
637 hiljada (2007: KM 616 hiljada) koristi se kao instrument osig-
uranja za kredite odobrene uposlenima Društva, koji dospijeva 
2018. godine sa kamatnom stopom 0.5% godišnje.  Nominalna 
vrijednost depozita je KM 899 hiljada (2007: 899 hiljada).
Zbog niske kamatne stope, Društvo je priznalo depozit po fer vri-
jednosti korištenjem diskontne stope od 3.5% i priznalo ispravku 
vrijednosti depozita u iznosu od KM 283 hiljada kroz zadržanu do-
bit, kao ispravku grešaka iz prethodnih godina, i ispravku od KM 
21 hiljada kao finansijski prihod kroz bilans uspjeha u tekućem 
periodu.
Kredit u iznosu od KM 800 hiljada (2007: KM 1.700 hiljada) je odo-
bren društvu Brštanica d.o.o. Sarajevo sa fiksnom kamatnom sto-
pom 4.5% godišnje sa rokom dospijeća 31. decembra 2009. go-
dine.  Kredit je u cjelosti vraćen 28. januara 2009. godine.

NEMATERIJALNA SREDSTVA

Licence uključuju trošak razvoja i licenciranja novih generičkih 
proizvoda, od kojih se neki trenutno prodaju a za ostale je budući 
ekonomski priliv izvjestan.  Društvo namjerava i ima dovoljne resurse 
da završi razvojni proces proizvoda i dalje prodaje te proizvode.

Nematerijalna sredstva u pripremi odnose se na software koji nije 
stavljen u upotrebu na dan 31. decembra 2008. godine.

14 15

16
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(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

Licence

5.193

-

-

489             

5.682             

5.682

-

-

543             

6.225            

1.688

1.640

-             

3.328             

3.328

1.549

- 

4.877

            

3.505

2.354             

2.354

1.348

Software

3.134

-

(10)

263             

3.387             

3.387

-

-

249             

3.636

            

1.469

771

(10)             

2.230             

2.230

776

-             

3.006

            

1.665

1.157             

1.157

630

Sredstva u 

pripremi

48

964

-

(752)

            260

            260

801

-

(792)

            269

            

-

-

-

            -

            -

-

-

            -

            

48

260

            260

269

Ukupno

8.375

964

(10)

-

            9.329

            9.329

801

-

-

            10.130

            

3.157

2.411

(10)

            5.558

            5.558

2.325

-

            7.883

            

5.218

3.771

            3.771

2.247            

Nabavna vrijednost

Na dan 1. januar 2007.

Povećanja

Otuđenja

Transferi

Na dan 31. decembar 2007.

Na dan 1. januar 2008.

Povećanja

Otuđenja

Transferi

Na dan 31. decembar 2008.

Akumulirana amortizacija

 umanjenje vrijednosti

Na dan 1. januar 2007.

Trošak za godinu

Otuđenja i otpisi

Na dan 31. decembar 2007.

Na dan 1. januar 2008.

Trošak za godinu

Otuđenja i otpisi

Na dan 31. decembar 2008.

Neto knjigovodstvena vrijednost

Na dan 1. januar 2007.

Na dan 31. decembar 2007.

Na dan 1. januar 2008.

Na dan 31. decembar 2008.

Bosnalijek d.o.o. Hrvatska

MF Invest d.o.o.

2008.

5

2

            7           

2007.

5

-

            5  

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

Netekući krediti i potraživanja

Krediti zaposlenima

Depozit u Intesa San Paolo banci

Ostali depoziti i potraživanja

Unaprijed plaćeni troškovi

Tekući krediti i depoziti

Potraživanja po kreditu od Brštanica d.o.o.

Ostali depoziti i potraživanja

2008.

21

637

34

103

            795

            

800

13

            813 

2007 .

25

616

14

-

            655 

1.700

12

1.712           

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)



UPISANI KAPITAL

Na sastanku Skupštine Društva održanom 28. juna 2008.godine, do-
nesene su slijedeće odluke:

Odluka o povećanju vlasničkog kapitala za KM 17.530 hiljada emisi-
jom 1.752.980 dionica iz statutarnih rezervi postojećim dioničarima 
u omjeru 3 nove dionice za 10 postojećih dionica.

Odluka o povećanju vlasničkog kapitala za KM 2.337 hiljada emisi-
jom 233.731 dionica iz zadržane dobiti uposlenima u vidu isplate 
po osnovu dionica.

Kao što je opisano u Zabilješci 28, IFC ima opciju iz 1999. godine 
o primitku dionica Društva u  zamjenu za sredstva kredita koje 
Društvo duguje IFC.  Opcija konverzije kredita je izvršena u avgustu 
2001. godine kada je Društvo u zamjenu za dug u iznosu od KM 
4.079 hiljada izvršilo emisiju 731.661 novih dionica IFC-u.  Tada su 
Društvo i IFC sklopili ugovor o put opciji, koji daje IFC-u pravo da 
zahtijeva od Društva ponovni reotkup dionica.

Kretanje u broju dionica po put opciji

S obzirom na postojanje put opcije na ove dionice one su reklas-
ificirane kao obaveze.
Broj dionica registriranih u sudskom registru na dan 31. decembra 
2008. godine je 7.829.987.

POTRAŽIVANJA OD KUPACA I OSTALA POTRAŽIVANJA

ZALIHE

Na dan 31. decembra 2008. godine zalihe su vrednovane po 
nižem od troška ili neto prodajne vrijednosti.

GOTOVINA I EKVIVALENTI GOTOVINE

17
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i)

ii)

b)
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Potraživanja od kupaca – bruto

Potraživanja od kupaca – umanjenje vrijednosti

Neto potraživanja od kupaca

Potraživanja 

Potraživanja od uposlenih

Unaprijed plaćeni troškovi dobavljačima

Ostala potraživanja i unaprijed plaćeni troškovi

Ukupno potraživanja

2008.

42.601

(1.943)             

40.658

2.367

7

146

402             

43.580             

2007.

36.924

(2.405)             

34.519

643

-

445

573             

36.180             

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

Materijal i sirovine

Proizvodnja u toku

Gotovi proizvodi

2007.

10.287

1.188

8.294             

19.769 

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

2008.

12.012

1.510

8.821             

22.343

Obične dionice po nominalnoj

vrijednosti KM 10 po dionici

Umanjeno za: IFC opciju konverzije

Broj 

dionica 

5.843.276 

(548.746)             

5.294.530            

Broj 

dionica 

7.829.987

(655.729)             

7.174.258

2008 2007

Prepravljeno

KM’000 

58.432 

(5.487)             

52.945            

KM’000 

78.299 

6.557)             

71.742            

Gotovina u bankama

Gotovina u stranim valutama

Gotovina u blagajni 

2007.

1.568

500

159 

2.227

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

2008.

833

1.057

161

2.051

Dionice izdate 2001.godine

Dionice koje je prodao IFC na tržištu tokom 2007.

Na dan 31. decembra 2007. godine

Dionice koje je prodao IFC na tržištu tokom 2008.

Dionice izdate tokom 2008.

Na dan 31. decembra 2008. godine

Broj 

Dionica

731.661

(182.915)             

548.746             

(46.162)

153.145             

655.729

KM’000

7.316

(1.829)             

5.487             

(461)

1.531             

6.557



DIONIČKA PREMIJA

Društvo je priznalo dioničku premiju u iznosu od KM 3.912 hilja-
da što čini razliku između fer vrijednosti na dan izdavanja od KM 
6.249 hiljada (233.731 dionica po cijeni od 26.74 KM po dionici) i 
nominalne vrijednosti od KM 2.337 hiljada za dionice uposlenima 
(pogledati Zabilješku 32). 

REZERVE

Društvo je tokom godine prebacilo KM 5.495 hiljada u zakonske 
rezerve.  U skladu sa Zakonom o privrednim društvima Društvo 
je obavezno imati zakonske rezerve u visini od 25% upisanog 
kapitala.

REZERVISANJA ZA PRIMANJA UPOSLENIH

REZERVISANJA

OSTALE DUGOROČNE OBAVEZE

Odgođeni prihod odnosi se na primljene donacije koje će biti 
otpuštene kroz bilans uspjeha u narednim periodima.  

21
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Početno stanje

Rezervisanja napravljena tokom godine

Rezervisanja otpuštena tokom godine

Krajnje stanje

Isplate po 

dionicama

-

184

-

            184             

Otpremnine kod 

penzionisanja

564

-

(41)

            523             

Ukupno

564

184

(41)             

707             

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

Početno stanje

Rezervisanja napravljena tokom godine

Rezervisanja otpuštena tokom godine

Krajnje stanje

Sudski sporovi

133

-

-

            133

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

Odgođeni prihod

Pretplate

Ostalo

2007.

79

-

37

            116 

2008. 

42

43

-

 85 

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

KAMATOSNI KREDITI I POZAJMICE

Kamatne stope i uslovi vraćanja kredita na dan 31. decembar 2008. 
su kako slijedi:

Krediti su osigurani zalogom nad nekretninama i postrojenjima 
(pogledati Zabilješku 13) i mjenicama.

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

Ukupno 

2008.

8.097

1.235

2.200

2.422

10.000

30             

23.984             

1 godina 

ili manje

2.491

77

2.200

2.422

10.000

30             

17.220             

1-2 

godine

2.491

160

-

-

-

-             

2.651 

2-3    

godine

2.491

188

-

-

-

-             

2.679 

3-4    

godine

624

170

-

-

-

-             

794 

Više od 4 

godine

-

640

-

-

-

- 

  640             

Kamatonosni krediti i pozajmice

Osigurani

Instrumenti sa varijabilnom

kamatnom stopom

IFC EUR 7.5 miliona,

Euribor+2.8%

Instrumenti sa fiksnom

kamatnom stopom

BOR Banka, USD

890 hiljada, 7.00%

Uni Credit Bank, 5,5%

Intesa San Paolo

banka d.d., 5.8%

Zavod Zdravstvenog Osiguranja

Kantona Sarajevo, 3.35%

Ostalo

Ukupno krediti i pozajmice

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

2008.

5.605

1.159

-             

6.764             

2.491

77

14.652             

17.220             

23.984           

2007.

8.097

-

1.077

            9.174

            

2.491

3.231

15.000

            20.722

            29.986           

Netekuće  obaveze

Kredit od  Međunarodne Finansijske Korporacije (IFC)

Kredit od Bor Banka d.d. Sarajevo

Kredit od HVB Central Proft banka d.d. Sarajevo

Tekuće obaveze

Kratkoročni dio IFC kredita

Kratkoročni dio ostalih kredita

Kratkoročni krediti

Ukupno kamatonosni krediti i pozajmice



UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZIKOM

Izloženost kreditnim, kamatnim i kursnim rizicima javlja se u toku 
redovnog poslovanja Društva.

Kreditni rizik 

Izloženost kreditnom riziku

Knjigovodstvena vrijednost financijske imovine predstavlja mak-
simalnu izloženost kreditnom riziku koja na datum izvještavanja 
iznosi kako slijedi: 

Maksimalna izloženost kreditnom riziku, na datum izvještavanja, za 
potraživanja od kupaca prema regijama je:

Maksimalna izloženost kreditnom riziku, na datum izvještavanja, za 
potraživanja od kupaca prema vrsti kupca je:

Gubici od umanjenja vrijednosti 

Starosna struktura potraživanja na datum izvještavanja je kako slijedi: 

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

2008.

32.062

7.226

1.370             

40.658

2007.

29.960

4.148

411             

34.519

Nije dospjelo

Dospjelo 0 - 90 dana

Starije od 180 dana

OBAVEZE PREMA DOBAVLJAČIMA I OSTALE OBAVEZE

DERIVATIVNI FINANSIJSKI INSTRUMENTI

IFC ima opciju da proda sve ili dio dionica Bosnalijeka u svako doba 
u  periodu izvršenja opcije, a po cijeni na dan izvršenja u skladu 
s ugovorom.  Period izvršenja opcije je do 2012. godine i cijena 
izvršenja je ugovorena na 13% (što predstavlja ukupan dio dionica 
koje pripadaju IFC u Bosnalijeku na dan 15. marta 1999. godine) 
neto prihoda od prodaje prethodne finansijske godine.
Obaveze Društva prema IFC usklađuje se svake godine na bazi rasta 
prihoda od prodaje u prethodnoj godini i shodno promjeni pro-
centa vlasništva IFC-a u Društvu.

OPERATIVNI NAJAM

Primatelj predmeta najma

Obaveze po ugovorima o operativnom najmu su kako slijedi:

Društvo unajmljuje nekoliko poslovnih prostora koje koristi za 
potrebe svojih predstavništava u Rusiji, Ukrajini, Albaniji i Moldaviji.  
Također najmovi uključuju poslovne prostore u Sarajevu i na Veteri-
narskom Univerzitetu u Sarajevu.  Svi ugovori o najmu su na period 
od godine dana.
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KM’000 

8.242

(594)             

7.648          

Početno stanje

Neto umanjenje obaveza po derivativima

Krajnje stanje

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

2008.

40.658

2007.

34.519Kupci u veleprodaji

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

Obaveze prema inostranim dobavljačima

Obaveze prema dobavljačima u zemlji

Obaveze za plate uposlenima

Obaveze za poreze i doprinose na plate

Obračunati troškovi

Obaveze za PDV

Ostale obaveze

2008.

7.997

1.939             

9.936

2.309

637

3.516

481

52             

16.931

2007.

9.646

1.682             

11.328

2.259

469

1.608

478

-             

16.142            

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

Manje od 1 godine

2007

332             

332             

2008

394             

394             

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

Zabilješka

16,17

19

Krediti i potraživanja 

Gotovina i ekvivalenti gotovine

2008.

45.188

2.051             

47.239

2007.

38.547

2.227             

40.774

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

2008.

22.877

17.781             

40.658             

2007.

21.996

12.523             

34.519             

Potraživanja od kupaca u zemlji

Potraživanja od kupaca u inostranstvu (Zabilješka 6)



Rizik likvidnosti
U prilogu su ugovorena dospijeća financijskih obveza:

Valutni rizik 

Izloženost valutnom riziku

Društvo se izlaže valutnom riziku prilikom prodaje, nabave i na 
zaduženjima na koja se obračunavaju kamate koji su denominirani u 
stranoj valuti.  Valuta koja najviše izlaže Društvo ovom riziku je Euro.  
Protiv ovog rizika Društvo nije ekonomski zaštićeno.  Izloženost Društva 
valutnom riziku izraženog u funkcionalnoj valuti je kako slijedi: 

31
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Više od 5 

godina

-

474

Knjigov-

odstvena

vrijednost

9.936

23.984

Ugovoreni 

novčani 

tokovi

9.936

26.725

6 mjeseci 

ili manje 

9.936

3.451

6-12

mjeseci

-

15.704

1-2

godine

-

3.090

2-5

godina

-

4.006

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

31. decembar 2008.

Nederivativne

financijske obveze

Obveze prema

dobavljačima

i ostale obveze

Kamatonosni krediti

i pozajmice

Knjigov-

odstvena

vrijednost

11.328

29.986 

Ugovoreni 

novčani 

tokovi

11.328

32.065 

6 mjeseci 

ili manje 

11.328

11.762 

6-12

mjeseci

-

11.080 

1-2

godine

-

3.075 

2-5

godina

-

6.148 

Više od 5 

godina

-

-

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

31. decembar 2007

Nederivativne

financijske obveze

Obveze prema

dobavljačima

i ostale obveze

Kamatonosni krediti

i pozajmice

KM

1,608

24.233

(1.939)

(14.622)          

9.280

KM

2.367

24.335

(1.682)

(19.308)           

5.712

EUR

-

17.995

(7.715)

(8.127)          

2.153

EUR

-

5.277

(9.153)

(10.588)          

(14.464)

USD

-

373

(267)

(1.235)          

(1.129)

USD

-

7.312

(397)

-          

6.915

Ostalo

-

-

(15)

-         

(15) 

Ostalo

-

-

(96)

-            

(96)

Kratkoročna potraživanja

po kreditima

Potraživanja od kupaca 

Obaveze prema dobavljačima

Kamatonosni kredit

i pozajmice

Bruto bilansna izloženost

2008 2007

Slijedeće značajnije promjene tečaja su bile primjenjive tijekom 
godine:

Kamatni rizik

Na dan bilansa profil kamatne stope na financijske instrumente 
Društva na koje se obračunavaju kamate je bio kako slijedi:

Fer vrijednosti

Fer vrijednost finansijskih sredstava i obaveza odgovara njihovoj 
neto knjigovodstvenoj vrijednosti.

OSNOVNA ZARADA PO DIONICI

Izračun osnovne zarade po dionici je baziran na:

Društvo nema dionica pod opcijom, stoga nisu objavljeni podaci o 
razrijeđenoj zaradi po dionici. 

2008.

8.207.645

6.505.513             

1,26

2007.

7.817.172

5.843.276             

1,33

Dobit poslije oporezivanja u KM

Prosječan broj dionica u opticaju

Osnovna zarada po dionici (u KM)

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

2008.

1.608

(15.887)             

(14.279)             

           -

(8.097)             

(8.097)            

2007.

2.367

(20.722)             

(18.355)             

 -           

(9.174)             

(9.174)              

Instrumenti sa fiksnom kamatnom stopom

Finansijska imovina 

Finansijske obaveze

Instrumenti sa varijabilnom kamatnom stopom

Finansijska imovina

Finansijska obaveze

2008.

1,95583

1,33174

2008.

1,95583

1,38731

2007. 

1,95583

1,42150 

2007. 

1,95583

1,33122

EUR

USD

Prosječni tečaj Tečaj na datum bilansa

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)



TRANSAKCIJE POVEZANIH  STRANAKA

Primanja Direktora i Izvršnih direktora

Primanja Uprave i Nadzornog odbora tokom godine su bila kako 
slijedi:

ISPLATE PO OSNOVU DIONICA 

Dana 28. juna 2008. godine Društvo je emitiralo 223.731 dionica 
uposlenima iz zadržane dobiti na bazi odluke donesene od strane 
Skupštine dioničara.  Društvo ima obavezu reotkupa ovih dionica 
od uposlenih ako se ispune slijedeći uslovi:

• Uposleni moraju ostati u radnom odnosu šest godina, i

• Uposleni moraju biti u radnom odnosu u Društvu na datum pen-
  zionisanja.

- Uposleni koji zadovolje ove uslove onda mogu prodati ove dion-
  ice, po tržišnoj vrijednosti Društvu prilikom ili nakon umirovljenja.

- Uposleni koji odu u penziju prije perioda od šest godina mogu 
  prodati svoje dionice, po tržišnoj vrijednosti ali samo Društvu.

- Uposleni koji prestanu raditi uslijed reorganizacije i restruktuiranja
  prije isteka perioda od šest godina, mogu prodati dionice
  Društvu prije isteka navedenog perioda.

- Uposleni koji prestanu raditi uslijed neispunjenja radnih dužnosti
   gube svoje pravo na dionice.

- Dionice su unovčive po prosječnim tržišnim cijenama u zadnjih
  šest mjeseci prije datuma prodaje.

- Uposleni kojima su dodijeljene dionice imaju pravo primitka divi-
  dende i pravo glasa na sastancima Skupštine dioničara.
Fer vrijednost dionica na datum dodjele je bila KM 6.249 hiljada 
koje se sastoje od 233.731 dionice po fer vrijednosti 26.74 KM po 
dionici.

32
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Troškovi uposlenih

Na dan 31. decembra 2008. godine Društvo je priznalo trošak od 
KM 184 hiljada kao trošak uposlenih što je istovremeno rezulti-
ralo priznavanjem obaveze po osnovu isplate dionica.  Ovaj iznos 
predstavlja dio fer vrijednosti dionica za koje je Društvo napravilo 
rezervisanje do 31. decembra 2008. godine.
Društvo procjenjuje da će 56% uposlenika kojima su dodijeljene 
dionice ispuniti navedene uslove.

POTENCIJALNE OBAVEZE

Sudski sporovi

Na dan 31.decembra 2008. godine protiv Društva su se vodili sudski 
sporovi u iznosu od KM 294 hiljada (2007: KM 371 hiljada).  Društvo 
je izvršilo rezervisanje za sudske sporove u vrijednosti od KM 133 
hiljade, dok za preostalu vrijednost sudskih sporova Uprava je 
mišljenja da su neosnovana.

Bankovne garancije

Na dan 31. decembra 2008. godine potencijalne obaveze po osnovu 
garancija izdatih BOR banci d.d. su iznosile KM 800 hiljada (2007: 
KM 1.302 hiljada).

64      ‘08 Godišnji finansijski izvještaji Godišnji finansijski izvještaji ‘08      65

(Svi iznosi izraženi su u hiljadama KM)

Bruto plate

Bonusi

Ostala davanja

2008.

884

668

108             

1.660

2007.

665

458

80             

1.203
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Neispunjavanje uslova definiranih Ugovorom o kreditu sa IFC

Prema Kreditnom ugovoru između Društva i IFC datiranog 9. juna 
2005. godine („Treći kreditni ugovor”), Društvo je obvezno provoditi 
procedure, voditi prikladne računovodtvene evidencije i prezen-
tirati rezultate poslovanja u skladu sa međunarodno prihvaćenim 
računovodstvenim standardima i finansijskim uslovima.  Uočili 
smo da Društvo ne ispunjava uslove, obaveze propisane članom VI, 
sekcija 6.02 koja se odnosi na negativne obaveze u Kreditnom ugo-
voru između Društva i IFC-a u ugovoru sklopljenom dana 9. juna 
2005. godine (“Treći kreditni ugovor”) gdje je riječ o dijelu koji se 
odnosi na finansijske i računovodstvene uslove.  Društvo nije ispu-
nilo slijedeće uslove:
• Garancije ili obaveze drugih, sekcija 6.02 (f )
• Hipoteke, sekcija 6.02 (g)
• Podružnice i povezana pravna lica, sekcija 6.02 (j)
Uprava ne smatra da neispunjenje navedenih obaveza može re-
zultirati mogućnošću ranije otplate kredita IFC-u ili da će nastati 
neke dodatne obaveze za Društvo po tom pitanju, stoga nema 
prikazanih rezervisanja u finansijskim izvještajima gore navedenog.

OBAVEZE

Na dan 31. decembra 2008. godine Društvo nije imalo kapitalnih 
obaveza (2007: 0).

ZNAČAJNE RAČUNOVODSTVENE PROCJENE I PROSUDBE

Procjene i prosudbe se neprekidno ocjenjuju i baziraju se na osnovu 
očekivanih budućih događaja za koje se smatra da su razumni pod 
datim okolnostima.
Računovodstvene procjene koje Društvo primjenjuje u skladu sa 
svojim računovodstvenim politikama su navedene kako slijedi:

Rezervisanja

Rezervisanja su procijenjena na svaki datum bilansa stanja 
uzimajući u obzir mogućnost budućeg odljeva ekonomskih koristi 
i neizvjesnosti koje su vezane za obavezu.

Umanjenje vrijednosti potraživanja od kupaca

Potraživanja od kupaca se procjenjuju na svaki datum bilansa 
stanja i vrši se umanjenje vrijednosti u skladu sa procjenom 
vjerovatnoće naplate tih potraživanja.  Stanje svakog kupca se 
procjenjuje pojedinačno na osnovu starosne strukture dospjelih 
potraživanja,, instrumenata obezbjeđenja plaćanja i procjene na-
plativosti otvorenih stavki potraživanja.

Priznavanje prihoda 

Na dan 31. decembra 2008., Društvo je imalo rezerviranja za finan-
sijske i ostale rabate.  Takve procjene su zasnovane na analizama 
postojećih ugovornih obveza, historijskih trendova i iskustvu Up-
rave. Uprava vjeruje da su rezerviranja za finansijske i ostale rabate 
dostatna, temeljem trenutno dostupnih informacija. 

Porez na dobit

Obračun poreza na dobit se radi na osnovu interpretacije važećih 
poreskih zakonskih odredbi od strane Društva.  Obračun poreza na 
dobit koji je naveden u Prijavi poreza na dobit i poreznom bilansu 
Društva može biti predmetom pregleda i odobrenja od strane 
poreskih vlasti.

VLASNIČKA STRUKTURA

Vlasnička struktura Društva je kako slijedi:

Gore navedena vlasnička struktura uključuje vlasnički udio IFC 
(pogledati Zabilješku 20).
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Federacija Bosne i Hercegovine

Svjetska Banka, Washington D.C (IFC)

Generalni finansijski komitet Lybia

Uposleni

Ostali dioničari

Broj dionica 

‘000

1.508

656

687

645

4.334             

7.830

Broj dionica 

‘000

1.160

549

529

326

3.280             

5.844

Vlasništvo

19,85

9,39

9,05

5,57

61,71             

100,00%

Vlasništvo

19,26

8,37

8,78

8,24

55,35             

100,00%

31. decembar 2008. 31. decembar 2007.



Regija – Istočna Evropa i ex-SSSR
Samir Telibečirović, Direktor
Tel:  + 387 33 254 515 
Fax: + 387 33 216 018
e-mail: samir.t@bosnalijek.ba

Regija – Srednji Istok i Afrika
Amar Arslanagić, Direktor
Tel:  + 387 33 254 524
Fax: + 387 33 216 018
e-mail: aarslanagic@bosnalijek.ba

Interna revizija i odnosi sa investitorima
Nedim Vilogorac, Direktor
Tel:  + 387 33 254 449 
Fax: + 387 33 254 472
e-mail: nedim.v@bosnalijek.ba 

Informatika
Amela Hasović, Direktor
Tel:  + 387 33 254 468
Fax: + 387 33 216 676
e-mail: a.hasovic@bosnalijek.ba

Farmaceutska proizvodnja
Amira Kurtović, Direktor
Tel:  + 387 33 254 422
Fax: + 387 33 665 443
e-mail: amira.k@bosnalijek.ba

Finansije
Mirjana Lasić, Direktor
Tel:  + 387 33 254 438
Fax: + 387 33 221 288
e-mail:  mirjana.l@bosnalijek.ba

Kontrola kvaliteta
Mihneta Buturović, Direktor
Tel:  + 387 33 254 420
Fax: + 387 33 665 442
e-mail: m.buturovic@bosnalijek.ba

Direktor 
Edin Arslanagić
Tel:  + 387 33 212 920
Fax:  + 387 33 664 971
e-mail: e.arslanagic@bosnalijek.ba	

Izvršni direktor za finansije i ekonomiku poslovanja 
Šefik Handžić
Tel:  + 387 33 254 402
Fax: + 387 33 664 971
e-mail: s.handzic@bosnalijek.ba

Izvršni direktor za upravljanje proizvodnjom 
Akif Mujezin
Tel:  + 387 33 254 404
Fax: + 387 33 216 676
e-mail: a.mujezin@bosnalijek.ba

Izvršni direktor za razvoj poslovanja
Ljiljana Kamberović
Tel:  + 387 33 254 421
Fax: + 387 33 254 472
e-mail: ljiljana.k@bosnalijek.ba

Sekretar Društva 
Meliha Begović
Tel:  + 387 33 254 490
Fax: + 387 33 216 676
e-mail: m.begovic@bosnalijek.ba

Domaći marketing i prodaja
Abdul – Umid Šalaka, Direktor
Tel:  + 387 33 254 415
Fax: + 387 33 664 975
e-mail: umid.s@bosnalijek.ba

Regija – ex YU i Albanija
Aziz Šukalo, Direktor 
Tel:  + 387 33 254 525 
Fax: + 387 33 216 018
e-mail: aziz.s@bosnalijek.ba

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•
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Ljudski potencijali 
Ema Borovina, Direktor
Tel:  + 387 33 254 531
Fax: + 387 33 254 466
e-mail: ema.k@bosnalijek.ba

Direktor sektora odnosi s javnošću 
Zinaida Babović, Direktor
Tel:  + 387 33 254 458
Fax: + 387 33 254 466
e-mail: zinaida.b@bosnalijek.ba

Medicinsko – informativna službe
Domaći marketing i prodaja
Gordan Pašalić, Direktor
Tel:  + 387 33 254 416
Fax: + 387 33 664 975
e-mail: gordan.p@bosnalijek.ba

Odjeljenje Marketing i prodaja 
Inostrani marketing i prodaja
Damir Bibezić, Direktor
Tel:  + 387 33 254 523
Fax: + 387 33 211 985
e-mail: damir.b@bosnalijek.ba

Razvoj
Šeherzada Hadžidedić, Direktor 
Tel:  + 387 33 254 423
Fax: + 387 33 254 545
e-mail: seherzada.h@bosnalijek.ba

Medicinski sektor
Midhat Vehabović, Direktor
Tel:  + 387 33 254 410              
Fax: + 387 33 665 925
e-mail: m.vehabovic@bosnalijek.ba

Upravljanje materijalima
Ljunora Mavrić, Direktor
Tel:  + 387 33 254 530
Fax: + 387 33 664 974
e-mail: lj.mavric@bosnalijek.ba

Upravljanje kvalitetom
i upravljanje okolinom
Nermin Zubčević, Direktor
Tel:  + 387 33 254 407
Fax: + 387 33 254 538
e-mail: nermin.z@bosnalijek.ba

Pravni sektor
Edin Buljubašić, Direktor
Tel:  + 387 33 560 608 
Fax: + 387 33  254 514
e-mail: edin.b@bosnalijek.ba

Opšte usluge 
Feriha Šarenkapa, Direktor
Tel:  + 387 33 254 406
Fax: + 387 33 254 514
e-mail: feriha.s@bosnalijek.ba

•

•

•

•

•

•

•
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•
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Predstavništvo u Rusiji
Vavilova, d. 85, of. 3., 117335,
Moskva, Rusija
Tel/fax: + 7 495  771 76 32
Tel/fax: + 7 499  134 80 34 
e-mail: nedim@bosnaliek.ru
Kontakt osoba: Nedim Uzunović, 
Direktor predstavništva

Predstavništvo u Ukrajini 
Raisa Okipnaya 4 of 81,
Kiev 02 002, Ukrajina
Tel/fax: + 380 44 569 5703                                                
e-mail: office@bosnalijek.com.ua 
             o.kogay@bosnalijek.com.ua
Kontakt osoba: Oksana Kogay, 
Direktor predstavništva

Predstavništvo u Moldaviji
Str. Petru Movila 23/2,
office 22, 2001 Chrisinau
Tel:       + 373 22 21 09 14
Tel/fax: + 373 22 24 31 92
e-mail: bosnalek@mail.ru
Kontakt osoba: Stella Grama, 
Direktor predstavništva

Predstavništvo u Hrvatskoj
Gruška 18, 10 000 Zagreb, Hrvatska
Tel:  + 385 1 615 71 22
Fax: + 385 1 615 72 37
e-mail: bosnalijek@globalnet.hr
Kontakt osoba: Zoran Grgurev, 
Direktor predstavništva

Zastupnik za Kuvajt
Agent „Yanbua Al-Khaleey International“
Gen.Trad.Co.W.I.I.
P.O.Box 629, Salmya, Kuvajt
Tel:    + 965 433 25 38
Fax:   + 965 433 25 36
Mob: + 965 989 9660
e-mail: alam@fasttelco.com
Kontakt osoba: Alamaladin M.Adi

Zastupnik za Katar
Agent „Qatar Pharmacy Establishment“
P.O.Box 390, Doha, Katar
Tel:    + 974 432 0887 
Fax:   + 974 432 0933
Mob: + 974 542 3074
e-mail: samer_otaibi@yahoo.com
Kontakt osoba: Samer Al-Otaibi

Zastupnik za Jemen
Agent „Al-Saadah Corporation“
Ali.A Mugni St. Beside Tag Sheba 
Hotel Saana
P.O.Box 5102, Saana, Jemen
Tel:  + 9671 272214
        + 9671 297955
Fax: + 9671 283678
e-mail: dhaifv2@yahoo.com
Kontakt osoba:
Ahmad Saeed Mohammed Hasan

Zastupnik za Ujedinjene Arapske Emirate 
Pharmatrade
P.O.Box :11397, 1 St Floor,
Abdul Rehman Al Bahar Building,
Deira, Dubai, United Arab Emirates
Tel:  + 971 4 2666 158
Fax: + 971 4 2690 942
e-mail: azza@pharmatradeuae.com
Kontakt osoba: Azza El Sveissy

Zastupnik za Saudijsku Arabiju 
Manayer Najd Trading &
Medical Supply Co. LLC
Walei El Ahd St. Al-Rowais district, 
Jeddah 
P.O.Box 51893 Jeddah 21553
Kingdom of Saudi Arabia
Tel:  + 9662-65 22226
Fax: + 9662-6143638
e-mail: info@yug-sa.net 
Kontakt: Hisham F. Musa
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Predstavništvo u  Makedoniji
Bulevar Partizanski odredi br. 101,
1000 Skopje, Makedonija
Tel: + 389 2 30 90 230
       + 389 2 30 90 240
Fax: + 389 2 30 90 255
e-mail: marija.akimovska@bosnalijek.com.mk 
Kontakt osoba: Mara Akimovska,
Direktor predstavništva

Predstavništvo u Crnoj Gori
Bulevar Lenjina 45, 81 000
Podgorica, Crna Gora
Tel/fax: + 382 20 248 920
             + 382 20 248 921
e-mail: bosnalijek@cg.yu
Kontakt osoba: Biljana Popović, 
Direktor predstavništva
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Zastupnik za zemlje frankofonske Afrike
Za distribuciju „EURIMEX PHARMA“
43, Route des Eaux _ BP 80307 – 35503
VITRE Cedex, France
Tel:  + 33 2 99 743 220
Fax: + 33 2 99 743 221
e-mail: christine.legat@eurimex-pharma.com
Kontakt osoba: Christine Legat

Za marketing i registraciju
„AFRIMED CORPORATION LTD“
BDO-Connaught House
Alexandra Terrace- Guilford
SURREY GUI 3 DA - ENGLAND
Tel:  +44 1 483 401 401
Fax: + 44 1 483 401 399
Kontakt osoba: Bernard Filippi

Zastupnik za Sudan
Medcare  for Medical & Chemical Imports Co LTD
P.O.Box :10778 , Shohada Ashora Street Elsagana, 
Building No.(39), Block No.3/B, Khartoum
Republic Of Sudan 
Tel:  + 249 183 480512
Fax: + 249 183 480511
e-mail: tarig.khairy@medcare-sd.com 
Kontakt osoba: Tarig Moh.Osman Khairy 

Zastupnik za Alžir
Predstavništvo Bosnalijek d.d. u Alžiru
09 rue Mohamed GARIDI,
deuxième étage, Kouba,Alger, Algerie
Tel: + 213 05 57 631 783
e-mail: kamelg@bosnalijek.ba
Kontakt osoba:  Kamel Guesmi

Zastupnik za Maleziju 
Biogrow Health Sdn.Bhd              
10-5-5, Boukit Oug, Jin 3a/155, 58200
Kuala Lumpur, Malaysia
Tel: + 603 77 81 37 51 
e-mail: drsabina.topcicarnaut@gmail.com   
Kontakt osoba: Sabina Topčić Arnaut 

Predstavništvo na Kosovu
Bulevardi Nënë Terezë No. 40/7, 
Priština, Kosovo
Tel:  + 381 38 247 820
Fax: + 381 38 247 817
e-mail: bosnalijek_pr@ipko.net
Kontakt osoba: Genc Bućinca, 
Direktor predstavništva

Republika Hrvatska
Bosnalijek d.o.o.
Gruška 18, 10 000 Zagreb, Hrvatska
Tel:  + 385 1 615 71 22
Fax: + 385 1 615 72 37
e-mail: bosnalijek@globalnet.hr
Kontakt osoba: Marina Terzić, Direktor

• Republika Makedonija
Bosfarm DOOEL Skopje
Bulevar Partizanski odredi br. 101, 1000 Skopje, 
Makedonija
Tel: + 389 2 30 90 230 
       + 389 2 30 90 240
Fax: + 389 2 30 90 255
e-mail: marija.dimitrovska@bosnalijek.com.mk
Kontakt osoba: Marija Dimitrovska, Direktor

Predstavnštvo u  Srbiji
Cara Nikolaja II 61/B, 11 000
Beograd, Srbija 
Tel:    + 381 11 244 3838
Fax:   + 381 11 308 7333
Mob: + 381 64 822 6407
e-mail: office@bosnalijek.com.yu 
Kontakt osoba: Jasmina Novaković, 
Direktor predstavništva

Predstavnik za Albaniju
 - „Rio – farma“
Saraceve Pallati 112/1, Tirana,
Albanija
Tel:  + 355 4 222 19 58
Fax: + 355 4 222 22 65
e-mail: riofarma@interalb.com
Kontakt osoba: Bardhyl Canaj
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ADRENALIN
adrenaline
AMINOL®
atenolol
AMLODIL®
amlodipine
AMOXIBOS®
amoxicillin
AMPIBOS®
ampicillin
ANGINAL®
isosorbide mononitrate
APNEX®
aminophylline
ARGEDIN®
silver sulfadiazine
ATROPIN
atropine
AZOMEX®
azithromycin
BETHAGEN®
bethametasone, gentamicin
BETHANAT®
bethametasone
BETHASAL®
bethametasone, salicylic acid
BOLDOL®
tramadol
BOSALGIN®
metamizole sodium
BOSAURIN®
diazepam
BOSNYL®
sulpiride
BOSOPTIN®
verapamil
CEPHABOS®
cephalexin
CEZOLIN®
cefazolin
CINARIZIN
cinnarizine
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ciprofloxacin
CITOFEN® 
tamoxifen
CLODIL®
clopidogrel
DIABOS®
glibenclamide
DIFEN®
diclofenac sodium
DIFEN® 
diclofenac potassium
DILATREND®
carvedilol
DOXAT®
doxazosin
ENTEROFURYL®
nifuroxazide
ESBESUL®
sulphamethoxasole,
trimethoprim
FAVISTAN®
thiamazole
FLEXOFEN®
fexofenadine
FLUSETIN®
fluoxetine
FORDEX®
metformin
FUNZOL®
fluconazole
GENTAMICIN
gentamicin
HEPALIP FORTE®
essential phospholipids,
vitamins
INHIBACE®
cilazapril
INHIBACE PLUS® 
cilazapril,
hydrochlorothiazide

KETOBOS®
ketoprofen
LANIBOS®
digoxin 
LIDOKAIN
lidocaine
LIDOKAIN2% ADRENALIN
lidocaine, adrenaline
LIDOPROCT®
lidocaine, hydrocortisone,
Al-subacetate, Zn-oxide
LODIX®
furosemide
LOPRIL®
lisinopril
LOPRIL® H
lisinopril,
hydrochlorothiazide
LOSTOP®
loratadine
METROZOL®
metronidazole
MONOCLAR®/DUOCLAR®
clarithromycin
NAF®
sodium fluoride
NELOREN®
lincomycin
NITROGLICEROL®
glyceryl trinitrate
NIZON®
prednisone
NOMIGREN®
ergotamine tartarate,
mecloxamine citrate, 
camilofine, coffeine,
propyphenasone
NORACIN®
norfloxacin
ONTRIL®
salbutamol
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PANTOR®
pantoprazole
PYLOMID®
metoclopramide
RANIBOS®
ranitidine
ROXAM®
piroxicam 
SECNEZOL®
secnidazole
TAXIM®
cefotaxime
TEGREBOS®
carbamazepine
TENLOP®
losartan
TENLOP® H
losartan,
hydrochlorothiazide
TOREM®
torasemide
TOZAR®
atorvastatin
TRAZEM®
nitrazepam
TRIAX®
ceftriaxone
ULCOSAN®
omeprazole
XICLAV®/XICLAV 2X®
amoxicillin, clavulanic acid

Dodaci prehrani 
ROYAL JELLY, royal jelly

Medicinska sredstva
GOLDERM®,
sucralfat

Dezinficijensi
HIBIBOS G
chlorhexidine gluconate
HIBIBOS T
chlorhexidine gluconate
IZOSEPT P
povidone-iodine
IZOSEPT D
povidone-iodine

Ostali proizvodi
ASEPTAN
alcoholic solution
ALCOSOL
alcoholic solution
BACTICID
alcoholic solution
BENZAL 5
benzalkonium solution
5% chloride

BOSPYRIN®
acetylsalicylic acid
BOSTROMBIN®
heparin sodium,
alantoinem dexpanthenol
BRONCHOBOS®
carbocisteine
COFADON®
propyphenasone, paracetamol,
coffeine, codeine
CVit®
ascorbic acid
DIFEN®
diclofenac diethylamine
KAMFART®
benzyl nicotinate,
methyl salicylate, menthol, camphor
KOFAN instant®
propyphenasone,
paracetamol, coffeine
LYSOBACT®
lysozyme, piridoxine
MAGALOX® 
Al-hydroxide, Mg-oxide
Al-hydroxide, Mg-hydroxide
PARACETAMOL
paracetamol
PILFUD®
minoxidil
POLIBEVIT®
B complex vitamins
RANIBOS®
ranitidine
REUKAP®/REUKAP P®
ephedrine
RHINOSTOP®
paracetamol, pseudoephedrine hy-
drocloride, chlorphenamine maleate
RODAVAN N®
dimenhydrinate
STOMATIDIN®
hexetidine
VENOSAN®
escin, essential phospholipids,
heparin
VITAMINE A&E®
vitamins A palmitat, tocopherol
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farmaceutska i hemijska industrija, dioničko društvo, 

Jukićeva 53, Sarajevo, Bosna i Hercegovina, 

tel: + 387 33 25 44 00, fax: + 387 33 66 49 71, 

e-mail: info@bosnalijek.ba, www.bosnalijek.ba

izdavač:
dizajn:

štampa:

Bosnalijek d.d. 
Mirza Pašalić
CPU Sarajevo

U službi Vašeg zdravlja
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